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Ionuţ Pucheanu 
a stârnit 
indignarea 
susţinătorilor 
Oanei Gheorghiu

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

O declaraţie publică 
făcută de Ionuţ Puchea-
nu, prim-vicepreședinte 
naţional al PSD, a stâr-
nit indignarea susţi-
nătorilor vicepremie-
rului Oana Gheorghiu. 
Edilul-șef al municipiu-
lui Galaţi a declarat, la 
Antena 3 CNN, că Oana 
Gheorghiu este incom-
patibilă cu funcţia de 
vicepremier.  > pag. 04

CONCURSUL NAŢIONAL DE ȘTIINŢĂ ȘI INGINERIE ROSEF > PERFORMANŢĂ/05

CINE-AR FI MAI BINE           

SĂ CUMPERE 

COMBINATUL?
EDITORIAL. Dincolo de ancheta pe 

care procurorii o desfăşoară la Combinat, care 

nu ştim când şi cum se va fi naliza, problema 

stringentă a Galaţiului rămâne reluarea 

producţiei pe platforma siderurgică, în 

condiţiile în care alte câteva luni de inactivitate 

ar putea însemna sfârşitul. > pag. 02
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Cursul de schimb valutar

la data de 12.11.2025

04administraţie
Blocaj administrativ 
major la o primărie  
din judeţ 

03eveniment
Locuinţă mistuită                        
de fl ăcări                                                            
după un incendiu

05eveniment
Spectacolul                           
„Andrei”, din nou                 
pe scena gălăţeană
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Premii pentru elevi 
ai Centrului 
de Excelenţă

În perioada 31 octombrie 

– 2 noiembrie 2025, la 

Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava, 

s-a desfășurat ediţia XIX

a Concursului Naţional de 

Știinţă și Inginerie RoSEF 

(Romanian Science and 

Engineering Fair). Centrul 

Judeţean de Excelenţă Galaţi 

a participat cu patru echipe 

de elevi, iar toate s-au întors 

acasă cu premii importante!                                   

, Raluca Ichim
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editorial
viaţa liberă
Cine-ar fi  mai bine să cumpere Combinatul?

D.C. PREDESCU 
dan@viata-libera.ro

D
incolo de ancheta 
pe care procurorii 
o desfăşoară la 
Combinat, care 
nu ştim când şi 

cum se va finaliza, problema 
stringentă a Galaţiului 
rămâne reluarea producţiei 
pe platforma siderurgică, în 
condiţiile în care alte câteva 
luni de inactivitate ar putea 
însemna sfârşitul.

Există în momentul de faţă trei 
oferte de preluare, chiar dacă la o 
eventuală licitaţie internaţională, 
variantă agreată de administratorii 
concordatari, ar putea apărea şi 
alţi amatori. Întrebarea este cine e 
cel mai potrivit investitor pentru 
Galaţi şi o să-i analizăm pe cei 

trei ale căror nume au fost făcute 
publice. 

Dorinel Umbrărescu are 
marele avantaj că este român, 
un punct forte într-o ţară în care 
naţionalismul ia amploare pe zi ce 
trece. Faptul că nu are probleme 
cu banii, băncile făcând coadă la 
uşa lui când vrea un împrumut, 
este un alt atu important. De 
asemenea, la plusuri se poate 
adăuga faptul că îşi plăteşte foarte 
bine angajaţii, ba chiar a început 
să le construiască un... oraş. Este 
extrem de exigent, ce-i drept, ceea 
ce ar putea fi  o problemă pentru 
siderurgiştii gălăţeni, care n-au mai 
muncit de vreun an şi jumătate. 
Şi de-aici încep minusurile, deloc 
de neglijat. N-a făcut niciodată 
oţel, iar faptul că se chinuie de 
un an să repornească combinatul 
de la Oţelu Roşu, care e cam cât o 
secţie a Liberty Galaţi, poate da de 

gândit. Mai mult, este cel mai în 
vârstă dintre cei trei investitori şi a 
început deja să-şi transfere afacerile 
către copiii săi, a căror pricepere în 
business nu a fost încă dovedită.

Ucraineanul Rinat Ahmetov 
pare să aibă, la prima vedere, 
numai atuuri. Este „oţelar“ cu o 
mare experienţă metalurgică şi 
minieră, este foarte bogat, are 
la dispoziţie sute de muncitori 
specializaţi, pe care i-a salvat de la 
uzina distrusă din Mariupol şi i-a 
relocat în vestul Ucrainei, o bună 
parte din ei fi ind chiar vorbitori de 
română din zona Bugeacului. În 
plus, dispune şi de resurse proprii 
de materii prime, aşa că probabil 
ar putea să reia producţia extrem 
de rapid. Dezavantajul este că ar 
putea activa la Galaţi doar până 
va fi naliza reconstrucţia oţelăriei 
de la Piombino (Italia), preluată în 
această vară.

Indianul Naveen Jindal este 
şi el producător de oţel, are şi 
bani, dar are un dezavantaj care 
va conta enorm pentru gălăţeni 
- este indian! Chiar dacă Mittal 
a redresat practic combinatul, 
Gupta a „reuşit“ să-şi anatemizeze 
ţara natală prin „ingineriile“ 
care au adus Liberty în situaţia 
dezastruoasă de astăzi. Revenind 
la Jindal, acesta are şi un interes 
pe termen lung, deoarece cotele 
şi taxele pe care le va impune 
Comisia Europeană de anul viitor 
îl obligă practic să-şi găsească rapid 
un „cap de pod“ în Europa, dacă 
nu vrea să iasă din joc. Iar Galaţiul, 
cu specialişti indieni şi un preţ 
accesibil, i-ar pica mănuşă!

Din păcate, dacă se va ajunge la 
licitaţie, probabil că nu vor conta 
decât banii, plătiţi şi/sau investiţi, 
deşi, evident, ar fi  mult mai multe 
elemente de luat în calcul.  .

D.C. 
Predescu

maxime

“
Viaţa este ca mersul 

pe bicicletă. Pentru 

a-ţi menţine echilibrul 

trebuie să continui  

să mergi înainte
ALBERT EINSTEIN

sinaxar
13.11.2025

Sf. Ier. Ioan Gură de Aur, u

arhiep. Constantinopolului 

și mama sa, Sf. Antuza

u Îmi pare rău de disconfortul 
mental și sufl etesc pricinuit celor 
care se așteptau ca această veste 
să vină spre fi nalul articolului, 
ca punct culminant, însă nu pot 
amâna. Celebrul manelist fugar și 
artist nepereche Dani Mocanu a 
mărturisit, ieri, pentru o publicație 
de sport din Italia, că Napoli este 
singurul oraș din lume care poate 
fi  vizitat și admirat prin „Metoda 
Maradona“.

u Antena 3 a descoperit 
leacul în carul cu fân și boala 
cu aburi sub presiune: „Lupte 
aprige în Zaporojie. Generalul Sîrskîi 
avertizează: Ruşii folosesc ceața pentru 
a se infiltra între poziţiile noastre.“

E regretabil faptul că rușii 
apelează la metode și fenomene 
meteorologice oneroase, mai ales 
că, potrivit dezacordului dadaist 
încheiat între Antena 3 și țările 
cu apucături beligerante, ceața 

ar trebui folosită exclusiv pentru 
pierderea în neant a măgarului 
și, de ce nu, pentru dispariția 
sentimentelor ostile și vicioase 
manifestate de același măgar 
față de ponei şi polei. Experții în 
deturnarea sensului fenomenelor 
și a scopului acestora spun că 
ar trebui să ne așteptăm la tot 
ce poate fi  mai rău: ca angajații 
de la Antena 3 să se folosească 
de proprietățile ceții carbonice, 
pentru a-l zăpăci pe Moș Crăciun.

u Șeful ANAF a anunțat 
că instituția pe care o conduce 
a demarat o amplă campanie 
de controale, care-i vizează pe 
posesorii de mașini de lux și pe 
patronii de saloane de evenimente, 
care declară că nu au avut 
activitate, deși organizează nunți 
și botezuri. Inspectorii ANAF 
vor verifi ca inclusiv postările de 
pe rețelele sociale, să vadă dacă 

găsesc imagini de la petreceri 
nedeclarate.

Prima zi, primul mare succes! Un 
inspector a descoperit, pe facebook, 
imagini compromițătoare, postate 
de un șofer de vidanjă, în care se 
vede opulența unei petreceri de 
moț, organizată de un salon de 
evenimente speciale și pestilențiale, 
al cărui patron pretindea că este 
închis pentru curățenie.

u Un profesor din România 
a declarat la ANAF venituri de 
1.500.000 de lei din meditații, în 
2024.

Acum 4 ani, ANAF i-a obligat pe 
profesorii care dau meditații să aibă 
case de marcat. La acea vreme, un 
profesor din Sibiu avea deja vreo şase 
case. ANAF și Institutul Național de 
Statistică nu ştiu nici acum dacă să-l 
încadreze pe profesorul Iohannis 
la „Imobiliare ca la carte“, sau în 
categoria „Dascăli de succes“. .

tragedia
ŢĂRI MAI STRĂINE DECÂT ROMÂNIA

divina

nec plus ultra
PASTEL în OGRADĂ 

ION ZIMBRU                                                   (DOSARELE XYZ) 

Deseară te-aştept în ogradă,/ pe prispa din pleavă şi clisă,

te-aştept cu dulceaţă amară,/ te-aştept cu psaltirea deschisă!

Am numai o vorbă - o vorbă/ adâncă şi naltă şi dreaptă

şi scurtă şi clară şi simplă/ şi (s)pusă taman lângă faptă!

Hai, intră-n ogradă... că-i sară/ cu greieri şi lună, cu toată

tăcerea de-atuncea... nu-ţi pare/ că nu s-a-ntâmplat niciodată?

Nu-ţi pare că totu-i ca-n carte?/ nu-ţi pare că vorba e goală?

că timpul şi spaţiul secundei/ (n)-aşteaptă-n zadar socoteală?

Ia nu-mă-uitarea aceasta/ din vremea de-atuncea, Marie,

şi-ascultă-(mi) o vorbă, ascult-o/ cât încă-i curată şi-i vie!

O clipă măcar fi i atentă/ la cel care-(ţi) plânge când scrie

cum geme şi cum vrea să moară/ Pământul ticsit cu Sicrie! 

şi ţara se piaptănă
 Un șofer evazionist din Făurei 

conduce un molid de lux

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
oamna ieşeancă Maria 
Măcăleandru locuieşte în 
Galaţi, pe strada lui Mihai 

Eminescu. Are vro douăzeci de 
ani de când s-a mutat defi nitiv în 
partea de Sud a Moldovei de Nord. 
S-a mutat singură... fi indcă n-are 
pe nimeni! Soţul său a murit de 
inimă rea când a văzut cu câtă 
cruzime şi îngâmfare „patriotică” 
a fost asasinat cuplul Elena şi 
Nicolae Ceauşescu, iar copiii, 
Ioana şi Ion, au plecat în ţări mai 
străine decât România, să scape 
de batjocura aşa-zişilor patroni 
de mari şi mici magazine, adică 
de machiavelismul şi lichelismul 
unor analfabeţi cu fes, cu glugă şi 
cu creierul neted ca termopanul 

de la ceasul făcătorilor lor, care 
nu au ştiut să prăsească ceva 
mai bun. Ieşeanca s-a mutat în 
Galaţi pentru ca să fi e cât mai 
aproape de statuia lui Mihai 
Eminescu din parcul lui Mihai 
Eminescu. Cică-i place mai mult 
statuia din oraşul nostru, cioplită 
de Frederic Storck. Şi, în fi ecare 
seară, la ora şaptesprezece, fără 
nici o întârziere, fără nici o 
greşeală şi cu toată dragostea 
pentru Poetul care a spus „Eu 
nu cred nici în Iehova,/ nici 
în Buddha-Sakya-Munni,/ nici 
în viaţă, nici în moarte,/ nici 
în stingere, ca unii”... şi care a 
iubit-o pe Veronica până în ziua 
de cincisprezece Iunie a anului 
una mie opt sute optzeci şi nouă, 
Maria Măcăleandru pleacă pe jos 
de pe strada lui Mihai Eminescu 

şi stă-n reculegere la statuia lui 
Mihai Eminescu din parcul lui 
Mihai Eminescu... şi scrie „de 
meserie, nu de alta”, cum zicea şi 
celebrul moldovean înmormântat 
în Bucureşti, în cimitirul lui 
Şerban Vodă Bellu. Iată ce pre/text 
am găsit aseară, lângă statuie, 
„uitat” intenţionat, probabil! „am 
ochi trimis la orizont/ s-aducă 
cer pe trup de lut.../ (dar ştiu că 
am de aşteptat).../ oare ce fel de 
început/ (de la nimic) prin mâna 
lui/ (către nimic) mă trece iar?/ o 
fi  alt fel? n-o fi  alt fel?/ darul... o fi  
acelaşi dar?/ mă tem (de n-o mai 
fi  aşa)/ că nu-s în stare a primi/ 
ofranda: miezul unei nopţi/ 
de amăgire-n miez de zi.../ ori 
miezul unei zile lungi/ în miez de 
noapte, de ucis,/ prin somn, sub 
salcie, sub tei,/ sub cea-ndurare, 

sub cais,/ lângă atât ş-atât nimic/ 
şi lângă tot... tot totul cest/ 
necunoscut şi criminal,/ mag 
iezuit, şi palimpsest!.../ şi dacă 
darul cel va fi / cum a mai fost 
(banal, aşa)/ mă-ntreb întruna 
şi mă mir:/ sigur că nu? sigur că 
da!/... sigur că da, cade pe front/ 
(clipă de clipă) ochiul meu/ trimis 
de marele nimic/ să-(n)cânte-(n) 
struna unui zeu/ ascuns în tei, 
sub tei, ascuns/ cu tot cu dar, 
atunci, aici,/ un dar la fel (alt 
fel)... dar stins/ în noaptea unui 
licurici!”... Sigur că da!… Păi, 
doamnă Marie Măcăleandru, 
vă rog să veniți și să vă spun că 
sunteţi nemaipomenită şi că, într-
adevăr... copiii dumneavoastră 
şi ai mei şi ai noştri sunt plecaţi 
în nişte ţări mai străine decât 
România!   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”



13 NOV 2025 3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Locuinţă mistuită 
de flăcări după un incendiu 

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Drama unei familii din satul 

Izvoarele, judeţul Galaţi, este 

greu de descris în cuvinte, după 

ce, în doar câteva ore casa în 

care locuiau s-a transformat în 

scrum. 

Incendiul devastator a izucnit 
marţi și, deși pompierii au inter-
venit imediat, familia și-a văzut 
agoniseala de o viaţă mistuită de 

fl ăcări. Acum, în prag de iarnă, cei 
doi părinţi, bunica și trei copii, din-
tre care cel mai mic are doar două 
luni, iar cel mai mare -  cinci ani, 
s-au mutat într-o baracă pentru a 
putea supravieţui.

 „Avem nevoie de orice“  
Sorina Tînjală ne-a povestit că, 

în momentul în care a izbucnit fo-
cul, ea era în casă cu copiii, în timp 
ce mama ei trebăluia prin curte. 
„Soţul era la muncă și eu i-am luat 
repede pe cei mici și am ieșit, ca 

să ne salvăm. Nu a mai rămas ni-
mic din casă, nu putem locui acolo. 
Avem nevoie de orice ajutor: haine, 
alimente și chiar materiale de con-
strucţii. Vine frigul curând și nu 
pot sta cu cei mici în baracă”, ne-a 
spus tânăra mămică. Impresionaţi 
de drama familiei, sătenii din Iz-
voarele au oferit pompierilor aju-
tor. Chiar dacă, din fericire, nu 
au fost victime, familia Sorinei 
Tînjală reușind să se salveze, trei 
copii au rămas sub cerul liber, 
iar părinţii caută disperaţi ajutor 

pentru a supravieţui și pentru a 
trece de iarnă. „Viaţa liberă” este 
solidară cu suferinţa familiei de 
gălăţeni greu încercaţi. Facem 
apel la persoanele care pot face 
un bine să doneze, după posbili-
tăţi, în contul pus la dispoziţie 
de Sorina Tînjală, RO35BTRL-
RONCRT0CY8618701, deschis 
la Banca Transilvania pe nu-
mele ei, sau să contribuie cu 
alimente și cu ce mai e necesar 
pentru a ușura drama acestei 
familii.,

UN BEBELUȘ DE DOUĂ LUNI ŞI FAMILIA SA, SUB CERUL LIBER  .  UMANITAR 

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 13 noiembrie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: bulevardul Siderurgiștilor, 

între strada Gheorghe Asachi și 

strada 1 Decembrie 1918; strada 

Traian, între strada Alexandru 

Măcelaru și strada Tecuci (Piaţa 

Centrală); strada 1 Decembrie 

1918, strada Traian Vuia, bulevardul 

Henri Coandă; strada Basarabiei, 

între strada Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; strada Domnească, 

între strada Brăilei și strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Frunzei și 

strada Oţelarilor; strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard 

și strada Anghel Saligny; strada 

Oţelarilor, între strada Stadionului și 

strada Brăilei, bulevardul Dunărea; 

strada Brăilei, între strada Frunzei 

și strada Domnească. Abaterile 

constatate vor fi  sancţionate 

conform OUG 195/2002, HCL 

176/2024, Legii 61/1991, Legii 

38/2003 şi Legii 448/2006.                      

. Beatrice Dumitriu 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Un bărbat, în vârstă de 38 de 
ani, a fost reţinut de poliţiști, 
după ce ar fi încălcat ordinul de 
protecţie emis pe numele său.

 Incidentul a avut loc în seara 
zilei de luni, 10 noiembrie, în 
jurul orei 21,34, când poliţiștii 
din cadrul Secţiei 3 Poliţie 
Rurală Liești au fost alertaţi 
prin intermediul Sistemului 

Informatic de Monitorizare 
Electronică.

 Potrivit informaţiilor trans-
mise de Inspectoratul de Poliţie 
Judeţean (IPJ) Galaţi, bărbatul, din 
comuna Barcea, s-ar fi  apropiat 
de persoana protejată, încălcând 
astfel dispoziţiile impuse prin 
ordinul de protecţie. Documen-
tul, emis de Judecătoria Liești și 
valabil până în octombrie 2026, 
îi impunea să păstreze o distanţă 
de cel puţin 200 de metri faţă de 

victimă și locuinţa acesteia, să 
nu o contacteze în niciun fel și 
să poarte permanent un sistem 
electronic de supraveghere.

 În urma verifi cărilor, 
poliţiștii au deschis un dosar pe-
nal pentru încălcarea ordinului 
de protecţie, faptă care constitu-
ie infracţiune, conform legislaţi-
ei în vigoare.

 Marţi, 11 noiembrie, în baza 
probatoriului administrat, băr-
batul a fost reţinut pentru 24 de 

ore și dus în Centrul de Reţinere 
și Arestare Preventivă Galaţi, ur-
mând să fi e prezentat Parchetu-
lui de pe lângă Judecătoria Liești, 
cu propuneri legale.

 Reprezentanţii IPJ Galaţi 
atrag atenţia că încălcarea ordi-
nului de protecţie se pedepsește 
conform legii, iar poliţiștii acţi-
onează ferm pentru protejarea 
victimelor violenţei domestice 
și sancţionarea celor care ignoră 
măsurile dispuse de instanţă. .

reţinut
A ajuns în arest după ce a încălcat ordinul de protecţie

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul 

rural! Echipajele poliţiştilor sunt la da-

torie şi săptămâna aceasta. Astăzi, 13 

noiembrie, radarele Poliţiei Rutiere vor 

fi  amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Frunzei, Tecuci și Calea Galaţi. 

În judeţ, șoferii vor fi  monitorizaţi pe 

DN 25 la Braniștea și Liești, iar pe DJ 

251, la Slobozia Conachi și Cudalbi. 

Pe DN 26, un radar va fi  prezent la 

Aviasan („Patru benzi“), iar pe DE 581, 

la Cosmești. . Beatrice Dumitriu
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TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Comuna Ţepu din judeţul Ga-
laţi se confruntă din nou cu un 
blocaj administrativ, după ce pri-
măria a rămas fără acces la con-
turi din cauza disputelor dintre 
primar și Consiliul Local. Situa-
ţia afectează fi nanţarea salariilor 
angajaţilor și a indemnizaţiilor 
persoanelor cu dizabilităţi, dar și 
derularea altor proiecte locale.  

Primarul Călin Rugină a expli-
cat situaţia pe pagina sa de socia-
lizare, afi rmând că blocarea con-
turilor este cauzată de refuzul 
consilierilor de a aproba include-
rea în buget a unui echipament 
de tip xerox color, în valoare de 
300 milioane de lei vechi. „Con-
fruntându-ne cu refuzul repetat 
al consilierilor, conform legii ne-

am înregistrat cu plăţi restante, 
respectiv arierate … Suma de 6,5 
miliarde de lei vechi din trimes-
trul IV este necesară pentru pla-
ta salariilor, indemnizaţiilor de 
handicap”, a scris primarul.

Potrivit primarului, consi-
lierii au propus ca banii să fi e 
direcţionaţi către alte obiective, 
precum pachete-cadou pentru fa-
miliile din comună, reabilitarea 
bisericilor și iluminatul festiv. 
„Având în vedere că domnii con-
silieri nu vor să aprobe suma de 
300 milioane lei vechi, suntem în 
situaţia de a pierde 6,5 miliarde 
lei vechi, bani de care trebuia să 
benefi cieze comuna noastră. Faţă 
de cele arătate vă las pe dumnea-
voastră să trageţi concluziile”, a 
adăugat Rugină.  

Pe de altă parte, pe pagina 
Consiliului Local Ţepu, consi-

lierul Daniel Ţuchel susţine că 
primarul ar fi  raportat „fi ctiv o 
datorie inventată”. „ANAF a re-
acţionat corect: a sistat sumele și 
cotele care se cuveneau comunei 
— iar acum, primarul pozează în 
victimă și încearcă să dea vina pe 
consilieri. Tot ce trebuie să facă 
primarul e simplu: să plătească 
1.500 de lei  – 5% din valoarea 
datoriei (arieratului) și sumele se 
deblochează imediat. Dar preferă 
să dramatizeze, să creeze panică 
și să dea vina pe alţii”, se arată 
în comunicatul consilierilor 
opoziţiei.  

Consilierii mai precizează că 
nu pot folosi fondul de rezervă 

bugetară pentru plata salariilor 
deja planifi cate și refuză aproba-
rea unei cheltuieli care ar fi  ile-
gală sau care ar afecta proiectele 
europene ale comunei.

„Viaţa liberă” a solicitat un 
punct de vedere al Instituţiei 
Prefectului pentru a preciza care 
sunt modalităţile de deblocare a 
situaţiei din comuna Ţepu și ce 
pârghii legale are pentru a con-
trola situaţia.  

Blocajele repetate între primar 
și consiliu au generat întârzieri în 
derularea proiectelor locale, iar 
locuitorii comunei se confruntă 
cu servicii publice afectate și in-
certitudine fi nanciară.  .

tensiuni între primar și consiliu 
Blocaj major la Primăria Ţepu

IONUŢ 
PUCHEANU 

a stârnit 
indignarea 

susţinătorilor 
Oanei 

Gheorghiu
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

O declaraţie publică făcută 

de Ionuţ Pucheanu, prim-

vicepreședinte naţional al 

PSD, a stârnit indignarea 

susţinătorilor vicepremierului 

Oana Gheorghiu. Edilul-șef al 

municipiului Galaţi a declarat, 

la Antena 3 CNN, că Oana 

Gheorghiu este incompatibilă 

cu funcţia de vicepremier. Și a 

insistat că spitalul pentru copii 

construit din donaţii de Asociaţia 

„Dăruiește Viaţă” este doar „o 

secţie”. Interesant este că nu 

are aceleași reacţii publice când 

colegi de-ai săi de partid numesc 

„spitale noi” clădirile pe care le 

construiesc din bani publici în 

curtea spitalelor deja existente, 

pentru a extinde sau găzdui 

diferite secţii sau specialităţi 

medicale.

În emisiunea „Top News”, di-
fuzată miercuri seară la Antena 

3 CNN, primarul municipiului 
Galaţi, Ionuţ Pucheanu, prim-
vicepreședinte naţional al PSD, a 
făcut declaraţii critice la adresa 
vicepremierului Oana Gheor-
ghiu. Intrat în legătură video, 
Ionuţ Pucheanu a fost invitat să 
comenteze două aspecte privitoa-
re la situaţia vicepremierului: 
dacă este în regulă să fi i și mem-
bru al unui ONG și vicepremier 
în același timp, adică deopotrivă 
neguvernamental și guverna-
mental; plângerea penală pe care 
Consiliul Superior al Magistratu-
rii a formulat-o împotriva Oanei 
Gheorghiu.

„Chestiunea plângerii penale 
n-am să o comentez, pentru că nu 
e de natura niciunui politician să-
și bage nasul acolo unde nu-i fi er-
be oala. N-am comentat niciodată 
și sper din tot sufl etul să mă ţină 
Dumnezeu pe aceeași linie cât oi 
mai face eu politică. N-am să spun 
nici dacă și-au depășit atribuţiile, 
nici dacă e intimidare, nici dacă nu 
e intimidare. E dreptul oricui de a 

face apel la Drept, prin urmare va 
rămâne ca tot justiţia să-și spună 
cuvântul”, a spus Pucheanu.

În ceea ce privește „incom-
patibilităţile” vicepremierului, 
Ionuţ Pucheanu a declarat: „Ier-
taţi-mă, am să dau o tușă absolut 
personală situaţiei: eu cred că 
doamna vicepremier este incom-
patibilă cu funcţia în sine. Eu o 
felicit pentru reușita dumneaei 
de a face o secţie în cadrul unui 
spital. E o secţie, nu-i un spital în 
sine. E o clădire, dar e o secţie! 
Prin urmare, pe mine, dacă mi-
am amenajat apartamentul, asta 
nu mă califi că instant pentru a fi  
ministrul Dezvoltării. 

Prin urmare, eu cred că pălăria 
e puţin cam mare și abia acum oa-
menii care fac trecerea din zona 
aceasta de ONG - din zona de cri-
tici permanente aduse celor care 
se afl ă vremelnic la conducerea 
statului - pe diferite funcţii, afl ă 
ce înseamnă să fi i judecat pentru 
tot ce ai făcut sau n-ai făcut în 
anumite situaţii, doar pentru că 

ocupi o anumită funcţie. Asta e 
părerea mea”.

Afi rmaţiile primarului se în-
scriu în linia PSD, care a criticat 
constant numirea Oanei Ghe-
orghiu în funcţia de vicepremi-
er de către prim-ministrul Ilie 
Bolojan. 

O reacţie la aceste declaraţii a 
venit din partea senatorului USR 
de Galaţi George Ștefanache: „De-
claraţia primarului Ionuţ Puchea-
nu, care a comparat construirea 
spitalului pentru copiii bolnavi de 
cancer cu zugrăvirea unui apar-
tament, este profund jignitoare. 
Este o insultă la adresa miilor de 
donatori, a echipei «Dăruiește 
Viaţă» și a copiilor care luptă 
pentru viaţă. Un spital construit 
din solidaritate nu se reduce la 
o renovare — este un simbol al 
speranţei și al demnităţii uma-
ne. Cer scuze publice și vă asigur 
de recunoașterea meritelor celor 
care au făcut imposibilul posibil”, 
afi rmă politicianul într-o postare 
pe pagina sa de Facebook.  .

„EU CRED CĂ PĂLĂRIA E PUŢIN CAM MARE” . DECLARAŢII

’
Iertaţi-mă, am 

să dau o tușă 

absolut personală 

situaţiei: eu cred 

că doamna 

vicepremier este 

incompatibilă cu 

funcţia în sine

IONUŢ PUCHEANU
prim-vicepreşedinte PSD
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Premii pentru elevi 
de la Centrul de Excelenţă 
RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

În perioada 31 octombrie – 2 

noiembrie 2025, la Universitatea 

„Ștefan cel Mare” din Suceava, 

s-a desfășurat cea de-a XIX-a 

ediţie a Concursului Naţional 

de Știinţă și Inginerie RoSEF 

(Romanian Science and 

Engineering Fair), unul dintre 

cele mai prestigioase concursuri 

de știinţă și tehnologie dedicate 

elevilor din România. Centrul 

Judeţean de Excelenţă Galaţi 

a participat cu patru echipe de 

elevi, iar toate s-au întors acasă 

cu premii importante!

Aur pentru elevi 
de la Şcolile Nr. 28 şi 29

Cele mai importante distinc-
ţii, Premiul I și Medalie de Aur 
la Secţiunea Știinţe Fundamen-
tale, Juniori Proiect: „MARS 
Terraforming” a fost câștigat de 
echipa formată din Radu Otavă, 
clasa a VII-a, Școala Gimnazială 
Nr. 28 și David Pătrașc, clasa a 
VII-a, Școala Gimnazială Nr. 29. 
Proiectul lor a propus un model 
inovator de terraformare a plane-
tei Marte, analizând condiţii at-

mosferice, tehnologii viitoare și 
metode știinţifi ce de transforma-
re a mediului marţian într-unul 
compatibil cu viaţa. Lucrarea a 
impresionat juriul prin origina-
litate, claritate și maturitate în 
abordare.

Trei echipe 
și tot atâtea premii II

Alte trei echipe de elevi s-au 
întors cu Premiul II și Medalie 
de Argint, obţinute la categoriile 
Știinţe Aplicate – Seniori și Teh-
nologia Informaţiei – Juniori  și 
Seniori.

Echipa 1, formată din Ioan Jia-
nu, clasa a IX-a, Liceul cu Program 
Sportiv Galaţi, Cosmin Bratu, 
clasa a VIII-a, Școala Gimnazială 
„M. Costin”, Dorin Frumuzache, 
clasa a VII-a, Colegiul Naţional 

„M. Kogălniceanu”, a participat 
la secţiunea – Știinţe Aplicate 
/ Seniori, proiectul lor fi ind re-
feritor la reciclarea deșeurilor 
plastice și transformarea lor în 
fi lament pentru imprimante 3D. 
Elevii au creat un sistem funcţi-
onal prin care resturile de plas-
tic și bucăţile de P.L.A. rezultate 
din imprimarea 3D sunt topite, 
extrudate și transformate în fi -
lament reutilizabil, un proiect 
cu impact ecologic major și apli-
cabilitate imediată în domeniul 
tehnologiei. 

Echipa 2, formată din Miruna 
Cazacu, clasa a VII-a, Școala Gim-
nazială Nr. 29 şi Ștefan Mocanu, 
clasa a VII-a, Școala Gimnazială 
Nr. 28, a participat la secţiunea - 
Tehnologia Informaţiei / Juniori, 
cu un proiect privind un sistem 

inteligent de management al 
parcărilor auto. Elevii propun o 
modalitate modernă, automati-
zată și efi cientă de monitorizare 
a locurilor de parcare, reducând 
timpul pierdut, aglomeraţia și 
stresul șoferilor. O soluţie smart 
city excelentă, realizată de doi 
elevi foarte talentaţi.

Echipa 3, compusă din Matteo 
Pătrașc , clasa a X-a, Colegiul Na-
ţional „C. Negri”, Mihai Condrici, 
clasa a X-a, Colegiul Naţional „V. 
Alecsandri” şi  Alexia Iconomes-
cu, clasa a X-a, Colegiul Naţional 
„V. Alecsandri”, a participat la sec-
ţiunea – Tehnologia Informaţiei / 
Seniori, cu un proiect privind o  
platformă completă de adminis-
trare și management în industria 
HoReCa. Proiectul lor este o solu-
ţie software complexă, destinată 
restaurantelor și unităţilor HoRe-
Ca, ce optimizează procesele de 
gestionare a comenzilor, reduce 
risipa alimentară, efi cientizează 
activitatea personalului și crește 
calitatea managementului. Un 
proiect matur, cu potenţial real 
de implementare în industrie.

Felicitări acestor elevi minu-
naţi, creativi și competitori, pro-
fesorilor care îi îndrumă și nu în 
ultimul rând părinţilor lor!  .

CONCURSUL NAŢIONAL DE ȘTIINŢĂ ȘI INGINERIE ROSEF  . PERFORMANŢĂ

VALOAREA 

MAXIMĂ 

A TICHETELOR 

DE MASĂ, 

MAJORATĂ

PROIECT. Camera 

Deputaţilor a adoptat, miercuri, în 

calitate de for decizional, proiectul 

de lege care prevede majorarea 

valorii maxime a tichetelor de 

masă la 45 de lei. Noua valoare 

ar urma să se aplice pentru 

drepturile aferente lunii noiembrie 

2025 și să rămână în vigoare până 

în septembrie 2026 inclusiv. În 

prezent, cuantumul maxim este 

de 40,18 lei. Important este că nu 

crește valoarea tichetului de masă, 

ci valoarea maximală a acestuia. În 

plus, angajatorii nu sunt obligaţi să 

acorde valoarea maximală. Pentru a 

se aplica, legea trebuie promulgată 

de președintele ţării și publicată 

în Monitorul Ofi cial.  . Cristinel 

Luca

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Spectacolul-eveniment „An-
drei” – singura producţie de tea-
tru dedicată ocrotitorului spiritu-
al al municipiului Galaţi – revine 
pe scena gălăţeană, cu două re-
prezentaţii, pe 30 noiembrie și pe 
1 decembrie, de la ora 18,00. Dacă 
vă doriţi să vedeţi sau să revedeţi 
acest spectacol de excepţie, ar fi  
bine să vă grăbiţi, pentru că bile-
tele, puse în vânzare de Teatrul 
„Gulliver”, se epuizează repede.

„«Andrei» este un spectacol 
original din foarte multe puncte 
de vedere. În primul rând, este 

construit pe un scenariu scris 
special pentru această experi-
enţă. În al doilea rând, toată po-
vestea este spusă și muzical, pe o 
compoziţie creată de Eugen Dan 

Drăgoi; o compoziţie care sfi dea-
ză multe cutume pe care le-am 
cunoscut până acum pentru ceea 
ce am numi spectacol muzical”, 
dezvăluie, într-un video publicat 
pe pagina de Facebook a Teatrului 
pentru Copii și Tineret „Gulliver”, 
regizorul Ștefan Ruxanda.

Așa cum consemnam la mo-
mentul premierei, „Andrei” este 
spectacolul care reunește pe 
aceeași scenă, actori ai Teatrului 
„Gulliver“, ai Teatrului Naţional 
de Operă și Operetă „Nae Leonard“, 
alături de corul Facultăţii de Arte a 
Universităţii „Dunărea de Jos“.

Spectatorii sunt purtaţi într-o 
poveste captivantă, în univer-

sul ultimelor zile ale Sfântului 
Apostol Andrei, într-un Patras 
plin de intrigi și dorinţe ascun-
se. Egheat, dregătorul insulei, vi-
sează să urce în vârful Senatului 
Romei, iar pentru asta, își pune 
toate speranţele într-un plan în-
drăzneţ: să-l convingă pe Sfântul 
Andrei să renunţe la credinţa sa 
și să devină un apostol al zeilor 
romani. Însă, Sfântul Andrei 
are o misiune divină, iar tăria 
credinţei îi aduce în cale o mare 
confruntare.

Un spectacol pentru sufl et și 
minte, care nu trebuie ratat!

Preţul unui bilet este de nu-
mai 25 de lei.  .

reprezentaţii pe 30 noiembrie și 1 decembrie
Spectacolul „Andrei”, din nou pe scena gălăţeană
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Parada felinarelor 
în Parcul „Carol I“

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Parcul Carol I (fostul CFR) din 

Galaţi a răsunat de colinde în 

limba germană și a fost luminat 

de zeci de felinare colorate, 

purtate de copii în seara de 11 

noiembrie, când s-a desfășurat 

Parada felinarelor. Evenimentul a 

fost organizat de profesoara de 

Limba germană Carmen Tofan, 

care a reușit și anul acesta să 

aducă în oraș o frumoasă tradiţie 

germană.   

„Facem câteva ture de parc, cu 
felinarele, iar apoi copiii care înva-
ţă limba germană vor cânta câte-
va cântecele. Să-i scuzaţi dacă mai 
greșesc — unii știu mai bine, alţii 
mai puţin bine limba, dar impor-
tant e entuziasmul lor”, a explicat 
profesoara Carmen Tofan.   

De patru ani, dascălul organi-
zează această activitate din dra-

goste pentru cultura germană și 
din dorinţa de a le transmite elevi-
lor cât mai multe despre civilizaţia 
poporului a cărui limbă o studia-
ză. Evenimentului i s-au alăturat 
mai multe unităţi de învăţământ 
din oraș: Liceul Teoretic „Emil 
Racoviţă”, Școala Gimnazială Nr. 
25, Școala Gimnazială Nr. 3, Cole-
giul Economic „Virgil Madgearu” 
și Liceul Teoretic „Sfânta Maria”. 
În paralel, ca urmare a parte-
neriatelor iniţiate de profesoara 
Carmen Tofan, activităţi similare 
s-au desfășurat și în alte localităţi: 
la Tecuci, prin Colegiul Naţional 
„Calistrat Hogaș”, la Bacău, prin 
Școala Gimnazială „Alexandru 
Ioan Cuza”, dar și peste Prut, la 
Chișinău, unde Liceul Public „Mir-
cea Eliade” a organizat propria pa-
radă a felinarelor. „Sfântul Martin 
este sărbătorit pe 11 noiembrie în 
Germania. Copiii confecţionează 
felinare împreună cu profesorii și 
pornesc într-o adevărată procesiu-

ne, din casă în casă, cântând cânte-
ce de toamnă și de Sfântul Martin. 
Gazdele le oferă dulciuri, prăjituri 
și covrigi — este, dacă vreţi, un 
fel de colind al toamnei. La noi nu 
ne dă nimeni nimic, dar am luat 
iniţiativa și am adus gogoși cu cio-
colată pentru toţi cei care au venit 
la paradă”, a spus, zâmbind, coor-
donatoarea activităţii.   

Pentru profesoara gălăţeană, 
evenimentul nu este doar o lec-

ţie de limbă, ci și una de cultură. 
„Organizez această paradă pen-
tru ca elevii mei să îndrăgească 
limba și cultura germană. Cred că 
orice profesor ar trebui să le trans-
mită copiilor nu doar cunoștinţe, 
ci și dragostea pentru poporul și 
civilizaţia care vorbește limba 
respectivă”, a adăugat Carmen 
Tofan.  

 În Europa Apuseană, Sfântul 
Martin este o sărbătoare plină 

de lumină și bunătate. Legenda 
spune că Martin, ofi ţer în armata 
romană născut în anul 316 d.H., 
a întâlnit într-o noapte geroasă 
un cerșetor înfometat și înfrigu-
rat. Fără să ezite, și-a tăiat mantia 
roșie cu sabia și i-a dăruit jumătate 
din ea. În noaptea aceea, l-a visat 
pe Iisus purtând mantia oferită 
cerșetorului. Impresionat, Martin 
s-a botezat, a părăsit armata și s-a 
dedicat faptelor bune. În cele din 
urmă, oamenii l-au ales episcop al 
orașului Tours, iar după moartea 
sa, procesiunile cu felinare și torţe 
au devenit simbol al luminii și al 
generozităţii.  

 La sfârșitul paradei din Parcul 
„Carol I“, spectatorii au asistat 
și la o mică scenetă, în care un 
elev costumat în Sfântul Martin 
și-a tăiat mantia și a împărţit-o 
cu un „cerșetor”. Ulterior, copiii 
au oferit gogoși cu ciocolată celor 
prezenţi, împărţind bucurie, lu-
mină și spirit de sărbătoare. .

TRADIŢIE GERMANĂ ADUSĂ LA GALAŢI  .  PASIUNE

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Într-o seară plină de farmec și 
emoţie, copiii și cadrele didactice 
de la Grădiniţa cu Program Pre-
lungit Nr. 9 Galaţi au adus lumi-
nă și culoare în cartierul Ţiglina 
II, printr-o activitate de sufl et 

intitulată „Sărbătoarea lampi-
oanelor” – parte a unui amplu 
proiect educaţional dedicat dez-
voltării creativităţii, solidarităţii 
și bucuriei de a fi  împreună. 

Pe 11 noiembrie 2025, eveni-
mentul a început în curtea gră-
diniţei, unde copiii, alături de 
educatoare și părinţi, au pregătit 

lampioane realizate manual, fi e-
care purtând un mesaj de speran-
ţă, prietenie și lumină. Apoi, în 
sunet de cântece vesele, micuţii 
au pornit într-o plimbare sim-
bolică prin cartierul Ţiglina II, 
ducând cu ei luminiţele confec-
ţionate și zâmbete care au atras 
privirile locuitorilor. Prin aceas-
tă acţiune, grădiniţa și-a propus 
să devină vizibilă în comunita-
te, promovând valori precum 
unitatea, respectul, implicarea 
și bucuria copilăriei trăite în 
armonie. 

Trecătorii au admirat alaiul 
de copii luminaţi de lampioane 
colorate, iar atmosfera a fost una 
caldă și emoţionantă. 

„Sărbătoarea lampioanelor 
este o tradiţie frumoasă prin 
care ne dorim să arătăm că lu-
mina din sufl etul copiilor poate 

schimba lumea din jurul lor. Am 
fost văzuţi, ascultaţi și primiţi cu 
bucurie de comunitatea din Ţigli-
na II”, ne-au declarat directoarea 
grădiniţei, prof. Alina Daniela 
Iorga, şi iniţiatoarea proiectului, 
prof. Irina Berariu.  

La fi nal, copiii au rostit gân-
duri bune și dorinţe, iar curtea 

grădiniţei s-a umplut de lumini 
tremurătoare, simbol al prieteni-
ei și al visurilor curate. „Sărbă-
toarea Lampioanelor” va rămâne 
o amintire dragă, o lecţie despre 
solidaritate și frumuseţea lucru-
rilor simple, care aduc împreună 
copiii, părinţii și întreaga comu-
nitate. ,

iniţiativă a Grădiniţei PP Nr. 9 din Galaţi
„Sărbătoarea lampioanelor“ – lumina copilăriei în Ţiglina II

-libera.ro
ultimă oră, zi de zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzziiiiiiiiiiiiiiii,
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Maşinile, vândute doar 
cu cartea de identitate 
a vehiculului
CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

„Atunci când cumperi un 

vehicul utilizat, nu îţi asuma și 

riscurile din istoricul lui!”, este 

avertismentul Registrului Auto 

Român (RAR), care precizează 

că o mașină trebuie achiziţionată 

doar după ce vânzătorul a 

obţinut cartea de identitate a 

vehiculului (CIV).

„Cel care înstrăinează vehicu-
lul are această obligaţie legală, iar 
noul proprietar are dreptul să pri-
mească CIV de la cel căruia îi oferă 
banii. În caz contrar, comerciantul 
încalcă legea, iar cumpărătorul 
riscă să achiziţioneze un vehicul 
pe care nu îl va putea înmatricula 

sau înregistra sau care îi va aduce 
cheltuieli neprevăzute”, afi rmă 
reprezentanţii instituţiei.

În ultima perioadă, RAR a în-
registrat destul de multe sesizări 
referitoare la comercializarea de 
vehicule utilizate pentru care nu 
s-a emis CIV. Fiind o acţiune pro-
activă tematică, instituţia anun-
ţă că se vor face verifi cări la toţi 
operatorii economici care pun la 
dispoziţie vehicule utilizate.

„Dacă vehiculul prezintă 
modifi cări faţă de confi guraţia 
omologată, neconformităţi teh-
nice sau lipsesc documentele 
necesare pentru eliberarea CIV, 
vânzătorul se exclude de la ori-
ce răspundere, plasând întreaga 
responsabilitate asupra cumpă-
rătorului, acesta afl ându-se ast-

fel într-o situaţie defavorabilă, 
fi ind nevoit să suporte costuri 
suplimentare pentru readucerea 
vehiculului la conformitate sau 
chiar găsindu-se în imposibilita-
tea utilizării acestuia.

Registrul Auto Român reco-
mandă persoanelor care intenţio-
nează să achiziţioneze un autove-
hicul utilizat să acorde o atenţie 
sporită următoarelor aspecte:

1. Solicitaţi cartea de identi-
tate a vehiculului eliberată de 
RAR – documentul care atestă 
faptul că vehiculul a fost omo-
logat și îndeplinește condiţiile 
tehnice privind siguranţa cir-
culaţiei, protecţia mediului și 
folosinţa conform destinaţiei; 
CIV ar trebui însoţită și de cer-
tifi catul de autenticitate eliberat 

de RAR – documentul care ates-
tă că vehiculul a corespuns veri-
fi cărilor efectuate la certifi carea 
autenticităţii;

2. Verifi caţi concordanţa date-
lor din CIV și, după caz, a celor 
din certifi catul de autenticitate 
cu cele înscrise în certifi catul 
de înmatriculare al vehiculului 
utilizat și în documentele de 
vânzare-cumpărare;

3. Evitaţi achiziţionarea de 
vehicule fără CIV și, după caz, 
certifi cat de autenticitate sau cu 
menţiunea că documentele ur-
mează să fi e obţinute ulterior de 
către cumpărător;

4. Solicitaţi informaţii clare și 
documente justifi cative privind 
istoricul tehnic și provenienţa 
vehiculului.  .

AVERTISMENT PENTRU CUMPĂRĂTORI . RAR

CREŞTERE 

A SALARIULUI 

MEDIU NET
INS. Salariul mediu net a 

ajuns în luna septembrie la 5.443 

lei, în creștere cu 56 lei faţă de 

luna august, conform Institutului 

Naţional de Statistică (INS). 

În majoritatea activităţilor din 

sectorul economic, creșterile 

s-au datorat acordării de prime 

trimestriale sau anuale, pentru 

performanţe deosebite sau pentru 

„Ziua petrolistului”, drepturi în 

natură și ajutoare bănești, sume 

din profi tul net și din alte fonduri, 

dar și realizărilor de producţie 

ori încasărilor mai mari, arată 

specialiștii INS. În sectorul 

bugetar s-au înregistrat creșteri 

în învăţământ (+2,1%, ca urmare 

a reluării plăţii cu ora a cadrelor 

didactice), respectiv în administraţia 

publică (+0,4%). Câștigul salarial 

mediu net a scăzut ușor în sănătate 

și asistenţă socială (-0,1%).  . C.L.

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Garda de Mediu Galaţi și Po-
liţia Transporturi au descoperit, 
în satul Lungoci din comuna Fun-
deni, un parc de dezmembrări 
auto care funcţiona fără niciun 
fel de documente legale.

„S-a constatat că o persoană 
fi zică desfășura activităţi ilegale 
de dezmembrare a autovehicule-
lor, fără a deţine autorizaţie de 
mediu. Pe amplasament au fost 
identifi cate aproximativ 80 de 
autovehicule dezmembrate, pie-

se și componente contaminate 
cu uleiuri uzate și alte deșeuri 
periculoase, depozitate direct pe 
sol, în condiţii necorespunzătoa-

re. Persoana verifi cată nu a putut 
prezenta documente de proveni-
enţă pentru autovehicule și nici 
contracte de predare a deșeurilor 

către operatori autorizaţi, activi-
tatea desfășurată generând un 
risc major de poluare a solului și 
apelor subterane”, potrivit unui 
comunicat al Gărzii de Mediu 
Galaţi.

Pentru neconformităţile con-
statate, operatorul a fost sancţi-
onat contravenţional cu amenzi 
totale de 22.000 lei, iar comisarii 
au dispus încetarea imediată a ac-
tivităţilor de dezmembrare auto și 
obligaţia de a preda toate deșeurile 
identifi cate către operatori autori-
zaţi, a mai transmis instituţia de 
control gălăţeană.  .

Lungoci
Parc ilegal de dezmembrări auto, descoperit în judeţ

583,0926UU

gram aur

5,4972OO

franc elveţian gra

4,3948OO

dolardola

5,0846OO

euro
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competiţii
Evoluţie excelentă la „Europenele” de șah

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Gălăţenii au încheiat foarte 
onorabil întrecerile Campiona-
tului European de șah pentru 
juniori din Muntenegru.

O performanţă excelentă a 
repurtat, la categoria de vârstă 
Under 14, Dragoş Leu (foto stân-
ga) (CSM Galaţi), care a ocupat o 
poziţie privilegiată - locul 4 (la 
egalitate cu locul 3), din 116 
concurenţi, după ce a acumulat 
7 puncte în 9 runde.

Titlul continental i-a revenit 
unui șahist din Azerbaidjan, care 
a realizat cu o jumătate de punct 
mai mult decât Dragoș. La aceeași 
categorie de vârstă, Randi Galeș, 
gălăţean legitimat acum la Dina-

mo București, s-a clasat pe locul 
10, cu 6,5 puncte.

Al doilea sportiv al CSM Ga-
laţi prezent în competiţia din 

Muntenegru, David Talabă (foto 
dreapta) (Under 8), a agonisit 5 
puncte, cu care a ocupat locul 29, 
din 91 de participanţi.

Buchet de medalii 
la badminton

Câţiva jucători gălăţeni au 
participat la Campionatul Na-
ţional de badminton Under 15. 
Competiţia a avut loc în oraşul 
Oneşti şi s-a încheiat cu un suc-
ces încununat cu şase medalii, 
dintre care două de argint şi 
patru de bronz. Iată și numele 
performerilor: Sebastian Pana-
it - argint la dublu masculin, 
cu un sportiv din Onești; Sonya 
Stancu - argint la dublu fete, cu 
o sportivă din Onești, S. Panaite/ 
S. Stancu - bronz la dublu mixt, 
Ligia Pazargic - bronz (toţi de la 
Clubul Siderurgistul); Darius Po-
povici (ACS Agero Galaţi) - bronz 
la dublu băieţi, cu un sportiv din 
București.  .

ROMÂNIAROMÂNIA  
încă mai speră la calificareîncă mai speră la calificare

FLORIN RADU 
f lorin.radu@viata-libera.ro

Selecţionata de fotbal a ţării 

noastre are nevoie de șase 

puncte în ultimele două runde 

ale grupei de califi care la Cupa 

Mondială, pentru a spera la un 

loc la turneul fi nal.

Această fereastră internaţi-
onală va fi  edifi catoare pentru 
califi carea României la Cupa 
Mondială. Turneul fi nal de anul 
viitor are deja mai multe echipe 
califi cate, iar România speră să 
fi e între cele care vor prinde pe 
fi nal de campanie un loc din cele 
rămase.

Primul pas este și cel mai im-
portant, meciul cu Bosnia, din 
deplasare, programat sâmbătă, 
de la ora 21:45. După aceea, cam-
pania de califi care se va încheia 

marţi, pe teren propriu, cu San 
Marino.

Pentru cele două partide, se-
lecţionerul Mircea Lucescu va 
miza pe următorul lot de jucă-
tori: portari: Ionuţ Radu (Celta 
Vigo), Ștefan Târnovanu (FCSB), 
Marian Aioani (Farul); fundași: 
Andrei Raţiu (Rayo Vallecano), 
Deian Sorescu (Gaziantep), Virgil 
Ghiţă (Hannover), Bogdan Raco-
viţan (Rakow), Adrian Rus (CSU 
Craiova), Lisav Eissat (Maccabi 
Haifa), Nicușor Bancu (CSU Cra-
iova), Alexandru Chipciu (“U” 
Cluj); mijlocași: Marius Marin 
(Pisa), Vladimir Screciu (CSU 
Craiova), Răzvan Marin (AEK Ate-
na), Vlad Dragomir (Pafos), Ianis 
Hagi (Alanyaspor), Florin Tănase 
(FCSB), Darius Olaru (FCSB), Den-
nis Man (PSV Eindhoven), David 
Miculescu (FCSB), Valentin Mi-
hăilă (Rizespor), Ștefan Baiaram 

(CSU Craiova), Claudiu Petrila 
(Rapid); atacanţi: Denis Drăguș 
(Eyuspor), Daniel Bîrligea (FCSB), 
Louis Munteanu (CFR Cluj).

Sunt nouă modifi cări faţă de 
lotul selecţionat la precedenta 
acţiune. Nu se mai regăsesc prin-
tre cei convocaţi: Sava (Udinese), 
Burcă (Yunnan Yukon), Manea 
(Rapid), Popescu (FCSB), Opruţ 
(Dinamo), Moruţan (Aris), Șut 
(FCSB), Dobre (Rapid) și Cîrjan 
(Dinamo).

Cu ochii pe Cipru - Austria
În afară de un succes al Ro-

mâniei în deplasarea din Bosnia, 
selecţionata tricoloră speră și la 
un rezultat favorabil din Cipru. 
Acolo, Austria, liderul grupei, ar 
trebui să scoată cel mult un egal, 
pentru ca reprezentativa ţării 
noastre să păstreze șanse la cla-
sarea pe primul loc în grupă.

Cu două etape înainte de fi -
nalul campaniei, clasamentul 
Grupei H se prezintă astfel: 1. 
Austria 15 puncte, 2. Bosnia 13 
p, 3. România 10 p, 4. Cipru 8 p, 
5. San Marino 0 puncte.

Programul complet: Cipru - 
Austria (15 noiembrie, ora 19:00), 
Bosnia - România (15 noiembrie, 
ora 21:45), Austria - Bosnia (18 no-
iembrie, ora 21:45) și România - San 
Marino (18 noiembrie, ora 21:45).

Pentru a se califi ca direct, 
România are nevoie să câștige 
ambele meciuri, iar Austria să 
facă cel mult un egal în Cipru și 
să piardă acasă cu Bosnia. Miza 
reală  a „tricolorilor“ pentru 
acest fi nal de campanie rămâne 
clasarea pe locul al doilea, unde la 
baraj ar putea da peste adversari 
accesibili - alte echipe clasate pe 
locul al doilea în celelalte grupe 
de califi care.   .

ÎN PRELIMINARIILE CUPEI MONDIALE  . FOTBAL

din sportul 
gălăţean

VOLEI. Echipa a doua a 

CSM Arcada, formată din juniori, 

a participat în turneul de la Iaşi 

din cadrul Diviziei A2, Seria Est, 

a Campionatului Naţional de 

volei şi a înregistrat rezultatele: 

1-3 cu Politehnica Iaşi, 3-0 cu 

Ştiinţa Bacău şi 3-2 cu Petrodacia 

Piatra Neamţ. Antrenorul Nicușor 

Harabagiu a folosit următorul lot: 

Eduard Ionescu, Cristian Gher-

ghea, Sebastian Ursu, George 

Chiriac, Rareş Popa, Robert Sta-

mate, Ştefan Doca, Tudor Apostol, 

Alexandru Păcuraru, Matei Sava, 

Matei Josan, Bogdan Neştian, 

Mario Panait şi Alexandru Burcă. 

Următorul turneu este programat 

în perioada 28-30 noiembrie, la 

Piatra Neamţ.

HANDBAL. Întrecerile 

echipelor de juniori au continu-

at, iar în rândurile ce urmează 

consemnăm rezultatele înregis-

trate în șapte partide: junioare I: 

CSM Galaţi - Gloria Buzău 39-29; 

junioare II: LPS Suceava - CSM 

Galaţi 30-25 și CSS Galaţi - CSS 

Tecuci 17-25; junioare III: ACS 

Viitorul Oţelul - Granitul Greci 40-

20; ACS Lucian Bute - CSS Galaţi 

32-5, CSM Galaţi - Dunărea Brăila 

14-26 și Handbal Art  - LPS Brăila 

28-23.

HOCHEI. Echipa de 

seniori a CSM Galaţi a întâlnit-o 

pe Corona Brașov, pe gheaţa pro-

prie, în faţa căreia a cedat la limi-

tă, 0-1, singurul gol fi ind marcat în 

repriza a treia. Vineri și sâmbătă, 

elevii lui Kiricenko și Berdilă vor 

susţine două meciuri în deplasare, 

cu Red Hawks București, primul 

contând pentru Campionatul 

Naţional, al doilea pentru ”Cupa 

României”. .

CSM  
Arcada II,                        
două 
victorii și                           
o înfrângere

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu
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 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Administraţia Prezidenţială a 

publicat documentul Strategia 

Naţională de Apărare a Ţării 

pentru perioada 2025–2030, 

prezentat de preşedintele 

Nicuşor Dan în cadrul unei 

conferinţe de presă la Cotroceni. 

Strategia pune accentul pe 

cetăţeanul român şi stabileşte 

cadrul pentru protejarea 

drepturilor, libertăţilor şi 

intereselor naţionale în faţa 

provocărilor contemporane, 

conform HotNews.ro.   

„Persistenţa fenomenului 
corupţiei şubrezeşte statul, slă-
beşte impardonabil capacitatea 
noastră defensivă, în sens larg, 

şi diluează pactul de încredere 
dintre instituţii şi cetăţeni. Să o 
spunem fără ocolişuri: cetăţenii 
noştri ar putea ezita să apere o 
Românie coruptă, dar vor fi  pe 
deplin solidari cu o ţară care le 
apără cu bună-credinţă liber-
tăţile şi interesele”, subliniază 
preşedintele în introducerea 
documentului.   

Potrivit lui Nicuşor Dan, Ro-
mânia se afl ă într-o perioadă de 
incertitudine, la peste trei dece-
nii de la Revoluţia din 1989, iar 
cetăţenii au motive să fi e preo-
cupaţi de impactul geopolitic 
asupra securităţii şi prosperită-
ţii lor. Strategia răspunde acestor 
întrebări şi propune măsuri care 
să întărească statul şi să asigure 
respectarea drepturilor funda-
mentale ale românilor.  

 Documentul stabileşte ca 
prioritate consolidarea valorilor 
democraţiei, debirocratizarea, 
digitalizarea, gestiunea respon-
sabilă a resurselor, selecţia pe 
merit şi stimularea creativităţii 
şi libertăţii economice. „Toa-
te acestea reclamă o abordare 
transparentă şi colaborativă, cu 
instituţii funcţionând într-o lo-
gică de cooperare onestă şi res-
ponsabilă, deschise controlului 
cetăţesc şi oferind astfel garanţii 
reale că România devine un stat 
rezistent la şocuri interne sau 
externe, capabil să răspundă în 
mod adecvat noilor ameninţări 
şi riscuri de securitate”, explică 
preşedintele.   

Nicuşor Dan subliniază că 
strategia răspunde şi contextu-
lui regional difi cil, generat de 

agresiunea rusă asupra Ucrainei, 
competiţia geopolitică globală, 
protecţionismul comercial, lup-
ta pentru tehnologii şi resurse, 
precum şi revoluţia Inteligenţei 
Artifi ciale. 

 Documentul introduce con-
ceptul de „independenţă solida-
ră”, care presupune urmărirea 
responsabilă a intereselor na-
ţionale, în paralel cu un anga-
jament ferm faţă de parteneri 
şi aliaţi, UE, NATO, SUA şi Re-
publica Moldova. Preşedinte-
le precizează că strategia va fi  
adoptată într-o şedinţă a CSAT 
pe 24 noiembrie şi prezentată 
Parlamentului pe 27 noiembrie, 
având un plan de implementare 
şi rapoarte de progres care vor fi  
discutate la CSAT şi în comisiile 
de apărare. ,

PREŞEDINTELE A PREZENTAT STRATEGIA NAŢIONALĂ DE APĂRARE A ŢĂRII  .  DREPTURI

 COMBATEREA 

TRAFICULUI 

DE PERSOANE, 

PROVOCARE 

PENTRU 

ROMÂNIA
LACUNE. Raportul 

Consiliului Europei privind trafi cul 

de persoane în România arată 

că sunt necesare măsuri mai 

efi ciente de prevenire şi sprijin 

pentru victime. România rămâne 

ţară sursă, dar devine tot mai mult 

şi ţară de destinaţie. Autorităţile 

au luat măsuri importante, însă 

protecţia grupurilor vulnerabile, 

identifi carea victimelor şi 

pedepsirea infractorilor necesită 

consolidare, conform Grupului 

de experţi GRETA (Group of 

Experts on Action against 

Traffi cking in Human Beings), 

informează Mediafax.Principalele 

forme de exploatare identifi cate 

sunt exploatarea sexuală, 

munca forţată, cerşitul forţat şi 

implicarea în activităţi criminale, 

copiii romi sau instituţionalizaţi 

fi ind cei mai vulnerabili. GRETA 

subliniază şi lacunele în protecţia 

persoanelor cu dizabilităţi şi 

a lucrătorilor migranţi, cerând 

monitorizare, licenţierea agenţiilor 

de recrutare şi măsuri pentru 

siguranţa victimelor. Raportul 

recomandă revizuirea legislaţiei, 

specializarea anchetatorilor şi 

accelerarea procedurilor penale 

pentru a proteja efi cient victimele.  

. Tatiana Dumitru 

Parlamentul a aprobat mier-
curi o lege care limitează activi-
tăţile în sectorul privat pentru 
demnitarii cu funcţii de condu-
cere, inclusiv primari, miniştri 
şi premierul, după încheierea 
mandatului. Aceştia nu vor mai 
putea activa în domeniile pe care 
le-au gestionat cât timp au ocupat 
funcţia publică, timp de un an, 
potrivit Digi24.   

Actul normativ, iniţiat de Gu-
vern, a fost adoptat cu 203 voturi 
„pentru” şi 65 de abţineri şi res-
pectă recomandările Organizaţi-
ei pentru Cooperare şi Dezvolta-
re Economică pentru prevenirea 
confl ictelor de interese, în contex-
tul procesului de aderare a Româ-
niei. Sunt vizate toate persoanele 
cu funcţii executive de conduce-

re, aleşii locali, consilierii locali, 
anumite categorii de funcţionari 
publici, precum şi cei implicaţi 

în achiziţii publice, audit, conce-
siuni, reglementare, acreditare, 
autorizare sau control.   

Legea introduce o perioadă 
de reflecţie de 12 luni, atât 
înainte, cât şi după ocuparea 
funcţiei. În acest interval, cei 
vizati nu pot lua decizii în nu-
mele instituţiilor publice dacă 
sunt în relaţie cu firmele pri-
vate la care au lucrat în ulti-
mele 12 luni. De asemenea, cei 
care îşi încheie mandatul nu 
pot lucra în sectorul privat în 
domenii cu risc de conflict de 
interese, fără avizul instituţiei 
de provenienţă.  

Persoanele vizate trebuie să 
depună declaraţii pe propria 
răspundere la numirea sau în-
cetarea mandatului, iar legea va 
intra în vigoare după promulga-
rea de către preşedintele Nicu-
şor Dan.  . Tatiana Dumitru

funcţii
Parlamentul adoptă o lege pentru demnitari cu restricţii post-mandat

AEP respinge   
o parte                    
din banii lui 
Nicuşor Dan

CAMPANIE. Autoritatea Electorală 

Permanentă (AEP) a decis să nu îi rambur-

seze preşedintelui Nicuşor Dan aproximativ 

930.000 de lei din campania electorală din 

primăvară, invocând donaţii şi materiale 

neconforme, potrivit Agerpres. Din totalul de 

228 de milioane de lei ceruţi de toţi candidaţii, 

Dan va primi circa 50 de milioane, aproape 

un milion fi indu-i refuzat.   Împrumuturile vor fi  

returnate donatorilor, în timp ce preşedintele 

va decide cum va folosi donaţiile primite. 

Surse din Administraţia Prezidenţială spun 

că Nicuşor Dan intenţionează să conteste 

decizia în instanţă. . Tatiana Dumitru

NICUŞOR DAN
lansează 
planul pentru 
securitatea 
României
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Anchetă oficială 
în cazul turiştilor-
lunetişti din Sarajevo
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Procurorii din Milano au deschis 

o anchetă privind cetăţeni italieni 

care ar fi  plătit membri ai armatei 

sârbo-bosniace pentru excursii 

la Sarajevo, cu scopul de a ucide 

civili pentru distracţie în timpul 

asediului de patru ani al orașului 

în anii 1990, relatează The 

Guardian, preluat de News.ro. 

Aceștia ar fi  împușcat oameni pe 

stradă ca într-un joc video sau 

într-un safari.

 Peste 10.000 de oameni au 
fost uciși la Sarajevo între 1992 
și 1996. Asediul, cel mai lung din 
istoria modernă, a fost declanșat 
după ce Bosnia-Herţegovina și-a 
declarat independenţa faţă de 
Iugoslavia.

Lunetiștii au fost probabil 
cel mai temut element al vieţii 
sub asediu, deoarece trăgeau în 
oameni pe stradă – inclusiv în 
copii – la întâmplare, ca într-un 
joc video sau într-un safari. Bule-
vardul principal care traversează 
Sarajevo, Mesa Selimovic, a fost 
poreclit „Aleea Lunetiștilor”, de-
oarece devenise extrem de peri-
culos, dar nu putea fi  evitat – era 
drumul spre aeroportul orașului. 
Tramvaiele și autobuzele aveau 
geamurile sparte, iar peste tot 
erau semne de avertizare privind 
lunetiștii.

Grupuri de italieni și alte na-
ţionalităţi, așa-numiţii „turiști-

lunetiști”, ar fi  participat la ma-
sacru după ce au plătit sume mari 
de bani soldaţilor din armata lui 
Radovan Karadzic, fostul lider 
sârb-bosniac care, în 2016, a fost 
găsit vinovat de genocid și alte 
crime împotriva umanităţii. Se 
crede că aceștia erau transpor-
taţi pe colinele din jurul orașului 
Sarajevo, de unde puteau trage 
asupra populaţiei civile „pentru 
plăcere”. Sarajevo se afl ă într-un 
bazin înconjurat de munţi, ceea 
ce a făcut izolarea și atacarea sa 
deosebit de ușoare.

Procurorii milanezi au lansat 
o anchetă menită să identifi ce ita-
lienii implicaţi, sub acuzaţia de 
omor voluntar agravat de cruzi-
me. Ancheta a pornit de la o plân-
gere depusă de scriitorul milanez 
Ezio Gavazzeni, care a adunat 

probe privind acuzaţiile, precum 
și de la un raport transmis pro-
curorilor de fosta primăriţă din 
Sarajevo, Benjamina Karic.

Gavazzeni a declarat că a citit 
pentru prima dată relatări des-
pre presupușii „turiști-lunetiști” 
în presa italiană din anii 1990, 
dar abia după ce a văzut Saraje-
vo Safari – un documentar din 
2022 realizat de regizorul sloven 
Miran Zupanic – a început să 
aprofundeze investigaţia. În do-
cumentar, un fost soldat sârb și 
un contractor afi rmă că grupuri 
de occidentali trăgeau asupra po-
pulaţiei civile de pe colinele din 
jurul Sarajevo. Aceste afi rmaţii 
au fost vehement negate de vete-
ranii de război sârbi.

„Sarajevo Safari a fost punctul 
de plecare”, a spus Gavazzeni. 

„Am început o corespondenţă 
cu regizorul și, de acolo, mi-am 
extins cercetările până când am 
strâns sufi cient material pentru 
a-l prezenta procurorilor din Mi-
lano”, a adăugat acesta.

Gavazzeni a afi rmat că „mul-
ţi, foarte mulţi italieni” ar fi  fost 
implicaţi, fără a oferi o cifră exac-
tă. „Au fost germani, francezi, 
englezi, oameni din toate ţările 
occidentale care au plătit sume 
mari de bani pentru a fi  duși acolo 
să tragă în civili”. El a adăugat: 
„Nu au existat motivaţii politice 
sau religioase. Erau oameni bo-
gaţi care mergeau acolo pentru 
distracţie și satisfacţie personală. 
Vorbim despre oameni pasionaţi 
de arme, care poate merg la po-
ligon de tragere sau la safari în 
Africa”. .

ÎMPUȘCAU OAMENI CA LA SAFARI  .  ȘOCANT

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Luni, agenţiile ucrainene de 
combatere a corupţiei au dez-
văluit că unii dintre apropiaţii 
președintelui ucrainean Volodi-
mir Zelenski ar fi  fost implicaţi 
într-un complot pentru a sustrage 
aproximativ 100 de milioane de do-
lari din sectorul energetic al ţării. 
Zelenski a reacţionat, spunând că 
„orice acţiune efi cientă împotriva 
corupţiei este absolut necesară” și 
că „pedeapsa inevitabilă este nece-
sară”, scrie Mediafax.

Conform publicaţiei Politico, 
totul a început când autorităţile 
anticorupţie au destructurat o 

presupusă organizaţie crimina-
lă formată din actuali și foști ofi -
ciali din domeniul energetic, un 
om de afaceri renumit, miniștri 

ai guvernului și un fost vice-
prim-ministru. Ancheta a durat 
15 luni, a fost denumită „Opera-
ţiunea Midas”, a implicat 1.000 
de ore de interceptări telefonice 
și a dus la confi scarea unor saci 
cu bani cash.

Grupul este acuzat că a mani-
pulat contractele la Energoatom, 
compania de stat ucraineană de 
energie nucleară, pentru a obţi-
ne comisioane ilegale în valoare 
de 10-15% din valoarea contrac-
telor. Anchetatorii susţin că re-
ţeaua a spălat aproximativ 100 
de milioane de dolari printr-un 
birou secret cu sediul la Kiev.

Printre suspecţi s-ar afl a și 
omul de afaceri Timur Mindich, 

un apropiat al lui Zelenski. Cel 
mai proeminent personaj este 
ministrul Justiţiei, German Ga-
lushchenko, care a fost suspen-
dat din funcţie miercuri dimi-
neaţă. Mai sunt vizaţi Oleksiy 
Chernyshov, fost viceprim-mi-
nistru și un alt aliat al lui Zelen-
ski, și Dmitro Basov, fost șef al 
departamentului de securitate 
al Energoatom.

Aceste dezvăluiri vin după ce, 
în vară, biroul lui Zelenski și par-
lamentul din Kiev au încercat 
să retragă independenţa autori-
tăţilor de combatere a corupţiei 
NABU și SAP și să le plaseze sub 
supravegherea procurorului ge-
neral al Ucrainei. .

Ucraina
Cel mai grav scandal de corupţie din mandatul lui Zelenski

Apelul ciudat al 
lui Trump către 
preşedintele 
Israelului

GRAŢIERE. Preşedintele ame-

rican Donald Trump i-a scris omologului 

său israelian Isaac Herzog pentru a-i cere 

să-l graţieze pe premierul Benjamin Ne-

tanyahu, inculpat în mai multe dosare de 

corupţie, a anunţat miercuri preşedinţia 

israeliană. „Orice persoană care doreşte 

să obţină o graţiere prezidenţială trebuie 

să prezinte o cerere ofi cială” în acest 

sens, subliniază preşedinţia Israelului. 

Netanyahu se confruntă cu un proces de 

lungă durată pentru corupţie, iar Trump 

a cerut în mod repetat graţierea aliatului 

său apropiat.  . Cristinel Luca

 „IISUS                                

NU A APĂRUT 

PE UN DEAL                             

DIN FRANŢA”

VATICAN. Iisus poate 

răspunde rugăciunilor, dar 

nu a apărut într-un mic oraș 

din nordul Franţei, a anunţat 

Vaticanul miercuri, citat de 

Reuters și HotNews. Într-o nouă 

instrucţiune aprobată de Papa 

Leon, principalul birou doctrinar al 

Vaticanului a declarat că relatările 

privind apariţiile lui Iisus în orașul 

Dozulé, din Normandia, nu trebuie 

considerate autentice de către cei 

1,4 miliarde de catolici din lume. O 

femeie catolică din oraș a afi rmat 

că l-a văzut pe Iisus de 49 de ori în 

timpul anilor 1970 și că acesta i-ar fi  

dictat o serie de mesaje, cerându-i 

să construiască o cruce de 7,38 

metri pe un deal din localitate. 

Documentul Vaticanului amintește 

că, potrivit relatărilor locale din 

Dozulé, Iisus ar fi  spus că lumea 

se va sfârși înainte de anul 2000. 

„În mod evident, această pretinsă 

profeţie nu s-a împlinit”, se arată în 

text. Printre apariţiile recunoscute 

ofi cial de Vatican se numără cea 

a Fecioarei Maria în Mexic, în 

1531, ca Fecioara din Guadalupe, 

și apariţiile lui Iisus către sora 

poloneză Faustina Kowalska în anii 

1930.  . Cristinel Luca 
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ANUNŢURI

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Rodica MORARU 0731960090

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Persoană fi zică vând 2 garso-

niere, Ţiglina 1, A7. 0751658309 

(289351) 

 • Vând garsonieră, Ţiglina I. Tel. 

0752402766. (289355) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu 300 mp, zona 

Bănci. 0744618645. (289363) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Sc angajează Montatori cu 

Experienţă pentru Structuri 

metalice - Italia și lăcătuși pen-

tru România Tel. 0748918883 

(289178) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(289273) 

 • SC ANGAJEAZĂ ŞOFER 

CATEG. B. TEL: 0757064730, 

E-MAIL: asenamob@yahoo.ro 

(289325) 

 • SC angajează instalatori gaze 

şi muncitori necalifi caţi bran-

şamente gaze. 0744569046. 

(289342) 

 • Angajez vânzătoare mi-

nimarket. Salariul 3500 

lei net. Tel. 0747323620. 

(289344) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

2 camere, zona Mazepa, 

mobilat old style, 

foarte curat și îngrijit. 

Relaţii la tel.: 0744693188.

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • SC GLASCOTERM KING vin-

de Mercedes Sprinter, an 2009. 

Preţ 3000E. Tel. 0743468225. 

(289371) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând lemne foc, tăiate, 

despicate. Transport Galaţi. 

0726835985. (289316) 

 • Vând garaj, str. Cezar, te-

ren închiriat. Preţ 5000 lei. Tel. 

0724378639. (289323) 

 • Cedez cavou mozaic, 3 locuri+ 

1 gratis, 7,99 mp. 4500 euro. 

0735581833. (289364) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Execut zugrăveli, repara-

ţii, glafuri, fi nisaje, faianţă. 

0749647036. (289310) 

 • Instalaţii electrice, casete si-

guranţe, trasee separate centra-

le. 0726835985 (289314) 

 • Recondiţionăm căzi, montăm 

sifoane pardoseală, instalaţii sa-

nitare. 0726835985. (289315) 

 • Instalator sanitar efectuez re-

paraţii sanitare. 0754616725. 

(289362) 

 LICITAŢII  

 • Comuna Suhurlui, str.9 Mai 

2008, nr. 665, judeţul Galaţi, 

anunţă publicul interesat asu-

pra concesionării prin licitaţie 

publică a unor suprafeţe de te-

ren intravilan afl ate în domeniul 

privat al comunei Suhurlui, jude-

ţul Galaţi, după cum urmează: - 

suprafaţa de 5.000 m.p. situată 

în T49 P 432/13 Lot 1/2/1, CF 

103751, - suprafaţa de 5.000 

m.p. situată în T49 P 432/13 Lot 

1/2/2, CF 103752 Documentaţia 

pentru participarea la licitaţie 

se poate procura de la sediul 

Primăriei Comunei Suhurlui, în-

cepând cu data de 13.11.2025 și 

până la data de 27.11.2025, ora 

12:00. Ofertele se pot depune la 

sediul Comunei Suhurlui până 

la data de 04.12.2025 ora 10:00. 

Şedinţa publică de deschidere a 

ofertelor, va avea loc în data de 

04.12.2025, ora 12:00 la sediul 

Comunei Suhurlui, sat Suhurlui, 

str. 9 Mai 2008, nr. 665, jude-

tul Galaţi. Instanţa competentă 

în soluţionarea litigiilor apărute. 

Instaţa competentă pentru solu-

ţionarea eventualelor litigii este 

Judecătoria Tîrgu Bujor, loca-

litatea Tîrgu Bujor, str. General 

Eremia Grigorescu, nr. 77, ju-

deţul Galaţi, tel: 0236/340749, 

e -mai l : judtgbujor@just . ro. 

(289379) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

8093/ 15.10.2025, pe numele 

Grosu Marian, pentru locul de 

înhumare din Cimitirul „Ştefan 

cel Mare”, parcela 17, rândul 1, 

locul 59, suprafaţă 3,00 mp. Se 

declară nul. (289378) 

 Pierdut contract de vânzare-

cumpărare nr.1941/1991 și pro-

ces verbal de predare-primire 

a locuinţei încheiat între S.C. 

LOCONFORT S.A. și VOICAN 

MARICICA, apartament situat 

în Tecuci, bloc AG2, ap.3. Se 

declară nule. (1474)

COMUNICAT DE PRESĂ FINALIZARE PROIECT

„PNRR: Fonduri pentru România 

modernă și reformată!”

U.A.T. Comuna Tudor Vladimirescu, în calitate de Benefi ciar, anunță fi nalizarea 
proiectului inƟ tulat ”Dotarea cu mobilier, materiale didacƟ ce și echipamente digitale 
a Liceului Tehnologic Tudor Vladimirescu și a structurilor școlare arondate din comuna 
Tudor Vladimirescu, județul Galați”, proiect fi nanțat prin Planul Național de Redresare 
și Reziliență, Componenta C15: Educație, Reforma 6 „Actualizarea cadrului legislaƟ v 
pentru a asigura standard ecologice de proiectare, construcție și dotare în sistemul de 
învățământ preuniversitare”, InvesƟ ția 9. Asigurarea echipamentelor și a resurselor 
tehnologice digitale pentru unitățile de învățământ, InvesƟ ția 11. Asigurarea dotărilor 
pentru sălile de clasă preuniversitare și laboratoarele/atelierele școlare”.

ObiecƟ vele proiectului: Îmbunătățirea infrastructurii școlare cu mobilier, materiale 
didacƟ ce si digitalizarea procesului de predare-învățare prin dotarea sălilor de clasă cu 
echipamente digitale in vederea creșterii performanțelor școlare ale elevilor la nivelul 
comunei Tudor Vladimirescu, județul Galați.

Valoarea totală a contractului de fi nanțare a fost de 934.802,51 lei, din care valoarea 
eligibilă din PNRR este în cuantum de 785.548,33 lei, valoarea TVA eligibilă aferentă este 
de 149.254,18 lei. 

Data începerii și fi nalizării proiectului: 10.08.2023-30.09.2025.
Codul proiectului: F-PNRR-Dotari-2023-1260.
Date de contact: 
Adresa: Comuna Tudor Vladimirescu, strada Principala, nr. 185, jud. Galați, cod poștal 

807295. 
Telefon: +40 236.828.603
E-mail: tudor_vladimirescu@gl.e-adm.ro

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția ofi cială a Uniunii Europene sau a Guvernului României“

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană - UrmătoareaGenerațieUE“
hƩ ps://mfe.gov.ro/pnrr/              hƩ ps://www.facebook.com/PNRROfi cial/

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090
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AGENT 
PUBLICITATE 

CV-urile se vor depune 

la sediul fi rmei 

din str. Domnească nr.68 

sau pe adresa de e-mail: 

sec@viata-libera.ro

Tel.: 0725348672.

Candidaţii trebuie să aibă 
cel puţin studii medii, 

cunoştinţe de operare PC, 
spirit de echipă şi o atitudine 
deschisă în lucrul cu clienţii.

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 
GRUPUL DE FIRME MARIANO

angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI simplu şi rapid
plata online
prin card bancar

scanează codul QR

anunturi.viata-libera.roanunturi.viata-libera.ro

of f ice@djmgl.anmap.gov.ro 

sau fax 0236471009, în termen 

de 10 zile de la data publicării 

anunului pe pagina de inter-

net a A.N.M.A.P.-D.J.M Galaţi. 

(289375) 

 • SC MAXXDOR SRL, titular 

al proiectului „EXTINDERE, 

AMENAJARE SI SCHIMBARE 

DE DESTINATIE DIN LOCUINTA 

(C2) IN PENSIUNE”, anunta pu-

blicul interesat asupra luarii de-

ciziei etapei de incadrare fără 

evaluarea impactului asupra 

mediului, de către D.J.M. Galati, 

în cadrul procedurii de evaluare 

a imapctului asupra mediului, 

pentru proiectul „EXTINDERE, 

AMENAJARE SI SCHIMBARE 

DE DESTINATIE DIN LOCUINTA 

(C2) IN PENSIUNE” propus a fi  

amplasat in sat Izvoarele, co-

muna Slobozia-Conachi, CV.14, 

P.6, judetul Galati. Proiectul 

deciziei de incadrare și moti-

vele care o fundamenteaza pot 

fi  consultate la sediul D.J.M. 

Galati din Galati, str. Regiment 

11 Siret nr.2, în zilele de luni-joi 

intre orele 08.30-16.00 și vineri 

 DIVERSE  

 • GIRLESCU PAUL, titular al 

proiectului „Schimbare de des-

tinaţie din depozit în spaţiu co-

mercial și extindere C3”, anunţă 

publicul interesat asupra luării 

deciziei etapei de încadrare fără 

evaluarea impactului asupra 

mediului, de către D.J.M. Galaţi, 

în cadrul procedurii de evaluare 

a impactului asupra mediului, 

pentru proiectul „Schimbare de 

destinaţie din depozit în spa-

ţiu comercial și extindere C3”, 

propus a fi  amplasat în intravi-

lanul municipiului Tecuci, str. 1 

Decembrie 1918, nr.128A, ju-

deţul Galaţi. Proiectul deciziei 

de încadrare și motivele care o 

fundamentează pot fi  consultate 

la următoarea adresa de inter-

net: http://www.djmgl.anmap.

gov.ro. Publicul interesat poate 

înainta comentarii/observaţii la 

proiectul deciziei de încadrare 

în termen de 10 zile de la data 

publicării anunţului pe pagina 

de internet a D.J.M. Galaţi, pe 

e-mail offi ce@djmgl.anmap.

gov.ro. (289373) 

 • Barbieru Costel, titular al pro-

iectului „Construire anexa explo-

ataţie agricolă”,anunţă publicul 

interesat asupra luării deciziei 

etapei de încadrare fără evalua-

rea impactului asupra mediului 

de către D.J.M. Galaţi, în cadrul 

procedurii de evaluare a im-

pactului asupra mediului, pen-

tru proiectul „Construire anexă 

exploataţie agricolă ”, propus a 

fi  amplasat în sat Matca, comu-

na Matca, T42 P23, jud Galaţi. 

Proiectul deciziei de încadrare și 

motivele care o fundamentează 

pot fi  consultate la sediul D.J.M. 

Galaţi din Galaţi, str Regiment 

11 Siret nr 2, în zilele de luni-joi 

între orele 08.30-16.00 și vineri 

între orele 08.30-13.30, precum 

și la următoarea adresa de inter-

net ANMAP-DAJ Galaţi- Agenţia 

Naţională pentru Mediu și Arii 

Protejate/ reglementări/ acord 

de mediu/ drafturi acte de re-

glementare/ proiect decizie de 

încadrare 2025. Publicul intere-

sat poate înainta comentarii/ ob-

servaţii la proiectul deciziei de 

încadrare pe adresa de e-mail 

intre orele 08.30-13.30, precum 

și la următoarea adresa de inter-

net ANMAP-DJMGalati-Agentia 

Naţionala pentru Mediu și Arii 

Protejate/reglementari/acord 

de mediu/drafturi acte de re-

glementare/proiect decizia de 

incadrare 2025. Publicul intere-

sat poate inainta comentarii/ ob-

servatii la proiectul deciziei de 

incadrare pe adresa de e-mail: 

offi ce@djmgl.anmap.gov.ro sau 

fax 0236-471009, în termen 

de 10 zile de la data publicarii 

anuntului pe pagina de internet 

a D.J.M. Galati. (289377) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Clarvăzătoarea Roxana 

împacă cupluri, ghiceşte, 

rezolvă orice. 0740771190. 

(289356) 

 DECESE  

 • Cu adâncă durere în sufl et, 

transmitem sincere 

condoleanţe şi întreaga 

compasiune domnului 

colonel Popa Iulian la 

pierderea mamei sale, 

distinsa doamnă învăţătoare 

POPA ELISABETA, 

un om deosebit, dedicat, 

de o înaltă ţinută morală 

şi profesională, care s-a 

implicat cu dăruire în forma-

rea a zeci de generaţii. 

Suntem alături de întreaga 

familie în aceste momente 

de grea înercare. Dumnezeu 

să o odihnească în pace şi 

lumină! Fam. Ioniţă şi Novac. 

(289380) 

 • O candelă aprinsă şi toate 

fl orile toamnei pentru 

cuscra, învăţătoarea 

POPA ELISABETA, 

un sufl et minunat, plin de 

empatie şi credinţă. 

Aşa cum am cunoscut-o, 

îi voi păstra vie amintirea. 

Dumnezeu să odihnească în 

pace şi lumină sufl etul tău 

bun! Fam. Flueraru. (289381) 

 • Cu inimile îndurerate, 

anunţăm trecerea 

fulgerătoare la cele veşnice 

a scumpei noastre 

POPA ELISABETA 

(învăţătoare), soţie, mamă, 

soacră şi bunică iubitoare şi 

devotată. O inimă bună a 

încetat să mai bată, un su-

fl et minunat, plin de dragos-

te şi credinţă s-a ridicat la 

cer să îndrume alte generaţii 

de elevi, lăsând în urmă o 

nemărginită durere şi un 

gol imens. Înmormântarea 

are loc la Cimitirul „Sf. 

Lazăr”, astăzi, 13 noiembrie 

2025, ora 12.00. Dumnezeu 

să o odihnească în pace şi 

lumină! Fam. Popa. (289382) 

COMUNICAT DE PRESĂ FINALIZARE PROIECT

„PNRR: Fonduri pentru România 

modernă și reformată!”

UAT COMUNA TUDOR VLADIMIRESCU, în calitate de benefi ciar, cu sediul in 
comuna Tudor Vladimirescu, județul Galați,  anunță fi nalizarea proiectului cu 
Ɵ tlul ”Modernizarea sistemului de monitorizare și averƟ zare pentru siguranța 
cetățenilor din comuna Tudor Vladimirescu, județul Galați”, fi nanțat prin 
Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta C10 –Fondul Local, 
InvesƟ ția I.1.2. – Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde –ITS/alte 
infrastructuri  TIC (sisteme inteligente de management urban/local).

ObiecƟ vul proiectului: Realizarea unui sistem de monitorizare și averƟ zare 
pentru creșterea siguranței cetățenilor din comuna Tudor Vladimirescu, județul 
Galați, dotarea și funcționarea Centrului de Monitorizare în Ɵ mp real a situației din 
comună și realizarea unui sistem Wi-Fi în spațiile publice. 

Valoarea totală a proiectului a fost de 717.806,44 lei inclusiv TVA,  din care 
valoarea eligibilă din PNRR este în cuantum de 711.690,00 lei.

Data începerii și fi nalizării proiectului: 09.01.2023-15.01.2025.
Codul proiectului: C10-I1.2-746.

Date de contact: 
Adresa: Comuna Tudor Vladimirescu, strada Principala, nr. 185, jud. Galați, cod 

poștal 807295. 
Telefon: +40 236.828.603
E-mail: tudor_vladimirescu@gl.e-adm.ro

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția ofi cială a Uniunii Europene sau a Guvernului României“

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană - UrmătoareaGenerațieUE“
hƩ ps://mfe.gov.ro/pnrr/              hƩ ps://www.facebook.com/PNRROfi cial/
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

noiembrie

13

1745 u Se naşte VALENTIN HAUY (m. 
1822), pedagog francez. A întemeiat 
prima şcoală pentru nevăzători din 
lume, în 1784, la Paris. Sistemul său 
de citire a fost folosit până în 1929, 
când a fost introdus sistemul „Braille“.
1868 u Încetează din viaţă 
GIOACHINO ROSSINI (n. 1792), 
compozitor italian.
1893 u Se naşte, la Galaţi, 
REUVEN RUBIN (m. 1974), pictor.
1903 u Încetează din viaţă 
CAMILLE PISSARRO (n. 1830), 
pictor francez, întemeietor al 
impresionismului.
1907 u Inginerul francez Paul 
Cornu reuşeşte primul zbor din 
lume cu un elicopter.
1914 u  Încetează din viaţă [se 
sinucide] DIMITRIE ANGHEL (n. 
1872), poet, prozator, traducător.
1930 u Se naşte GEORGETA 
HORODINCĂ (m. 2006), istoric şi 
critic literar, eseistă, prozatoare, 
traducătoare. Din 1982, stabilită 
în Franţa.
1940 u Biserica „Sf. Ilie“ preia 
rolul de catedrală a oraşului 
Galaţi [Catedrala „Sf. Nicolae“ 
s-a prăbuşit la cutremurul din 10 
noiembrie 1940].
1955 u Se naşte WHOOPY 
GOLDBERG, actriţă americană, 
laureată cu premiile Emmy, 
Globul de Aur, cu alte premii.
1974 u  Încetează din viaţă 
VITTORIO de SICA (n. 1901), 
regizor, scenarist italian, laureat 
cu două premii Oscar.
1977 u Încetează din viaţă 
CONSTANTIN C. GIURESCU 
(n. 1901), istoric, membru al 
Academiei Române.
1990 u A fost scrisă prima pagină 
World Wide Web.
2007 u Încetează din viaţă PETRU 
DRĂGAN (n. 1932), medic, pedagog. 
A realizat, în 1981, primul 
transplant de rinichi în România.
2022 u Încetează din viaţă 
CONSTANTIN CODRESCU (n. 1931), 
actor de teatru şi film.

Reuven Rubin, 
cel mai popular 
artist israelian

Reuven Rubin (născut Rubin 
Zelicovici), pictor israelian, s-a 
născut pe 13 noiembrie 1893, la 
Galaţi. A fost unul dintre cei mai 
însemnaţi pictori care s-a făcut 
cunoscut în perioada manda-
tului britanic în Palestina şi în 
primii ani de existenţă ai Israe-
lului modern. Lucrările sale au 
depăşit nenumărate recorduri 
de vânzări în străinătate. Cu 
toate acestea însă, în România, 
numele lui artistic, Reuven Ru-
bin, este aproape necunoscut. 
În creaţia sa a exprimat lumina 
şi spiritualitatea Israelului. A 
fost cel dintâi reprezentant di-
plomatic, cu rang de ministru 
plenipotenţiar, al statului Israel 
în România. A fost laureat al Pre-
miului Israel în 1973.

A studiat arta la Academia de 
Artă şi Design ”Bezalel” din Ie-
rusalim, iar în 1913, a plecat la 
Paris, pentru a-şi continua studi-
ile la École Nationale Superieure 
des Beaux-Arts şi, apoi, la Aca-
demie Colarossi. La izbucnirea 
Primului Război Mondial, a fost 
trimis în România, unde a rămas 
până la sfârşitul războiului.

În 1921, a călătorit în SUA, 
alături de prietenul său, Arthur 
Kolnik, cu care împărţise un 
atelier de pictură în Cernăuţi. 
În SUA, l-a cunoscut pe artistul 
Alfred Stieglitz, celebru foto-
graf şi proprietar de galerie de 
artă, care l-a ajutat să organize-
ze prima expoziţie personală, la 
Galeria Anderson.

După stabilirea sa în Palesti-
na, în 1923, a expus la Tel Aviv 
şi Ierusalim, iar expoziţia sa per-
sonală din 1932 a marcat înfi in-
ţarea Muzeului din Tel Aviv.

Intrarea lui Rubin în istoria 
artei israelite a avut loc într-un 
moment prielnic al istoriei ar-
tei universale, în timpul rebeli-
unii lui Cezanne (pictor francez) 
împotriva normelor din trecut. 
Pictorii evrei s-au întors împo-
triva regulilor academice de la 
Academia ”Bezalel” şi au căutat 
stilurile europene, care ar fi  fost 
de ajutor în portretizarea peisa-
jelor ţării lor, fi ind în acord cu 
stilul timpului. 

Temele predominante ale lu-
crărilor sale erau scene şi peisaje 
biblice, folclor şi oameni. 

Un clasament al celor mai 
importante 20 de vânzări de pic-
tură românească în străinătate 
arată că, din 20 de tablouri, unul 
este semnat de Constantin Brân-
cuşi, şapte de Victor Brauner, iar 
12 sunt ale lui Reuven Rubin.

Lucrări ce îi poartă semnătu-
ra depăşesc recorduri la licitaţii. 
De exemplu, ”Peisaj cu măslini” 
s-a vândut cu suma de circa 
150.000 de euro, iar ”Cântăreţul 
la fl aut” s-a vândut cu 137.502 
dolari.

În 1969, a apărut biografi a sa, 
”My Life, My Art”.

În 1983, s-a deschis Muzeul 
”Rubin” din Tel Aviv.

A încetat din viaţă pe 13 oc-
tombrie 1974, la Tel Aviv.                
. P.V.O. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 13 noiembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:03 am

apune

54:40 pm

Timişoara

18 1212

Cluj

10  00

Bucureşti

13  22

Galaţi

11  44
Constanţa

13  55

Braşov

10  00

Londra

16 1212

Paris

19 1313

Madrid

18 1111
Roma

21  88

Chişinău

12  22
RECE. Vremea rămâne în continuare rece, 

mai ales noaptea şi dimineaţa, cu minime care 

merg până la 6 grade Celsius, resimţite ca 4 

grade, pentru ca maxima zilei să nu depăşeas-

că 11 grade Celsius, resimţite ca 9 grade, spre 

sfârşitul după-amiezii. Cerul va fi  parţial noros. 

Vântul va sufl a slab, cu viteze de 2-4 km la oră 

şi intensifi cări în rafale până la 11 km la oră. Pre-

siunea atmosferică se situează în jurul valorii de 

767 mm coloană de mercur, iar umiditatea relati-

vă urcă până la 92 la sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia 
personală de tapiserie „Vatra FăDorului”, 
semnată de artista Sorina Fădor Vădeanu, al 
cărei vernisaj a avut loc miercuri, 12 noiembrie. 
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă  u

Expoziţia de grafică „Oglinda muntelui vrăjit”, a 
artiştilor Tudor Şerban şi Gabriel Nisipeanu.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Artelor  u Expoziţia „Darul vederii“, 
cu lucrări de pictură şi grafică ale artiştilor 
Andreea Gabriela Tudor, Raluca Spătaru 
Iancu, Sorin Scurtulescu şi Ciprian Bodea.
Casa „Cuza Vodă“  u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“; 

expoziţie de fotografie - „Galaţi, punte între 
Orient şi Occident”, de Teodora Codreanu.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia „Templul interior“, cu 
lucrări ale sculptorului Liviu Bumbu; Expoziţia 
permanentă - icoane, cărţi vechi, veşminte 
liturgice, obiecte de cult ortodox, costume 
populare şi obiecte din ceramică - prezintă 
povestea devenirii noastre ca neam.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  „Armurile 
vieţuitoarelor marine”, „Spectacolul Dunării 

la Galaţi” şi „Fasmidele” - insecte care se 
camuf lează în frunze sau ramuri, fauna 
pădurilor din judeţul Galaţi, dar şi ambientul 
rural tradiţional din satul Vlădeşti sunt 
expoziţiile pe care gălăţenii le pot vizita la 
Complexul Muzeal de Ştiinţele Naturii. Se 
mai pot vizita Grădina Botanică şi Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele (program: 
luni şi  marţi: închis; miercuri - duminică: 9,00 
- 17,00).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central 
este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

ii lui Cezanne (pictor francez) 
potriva normelor din trecut.

ctorii evrei s-au întors împo-
va regulilor academice de la 
ademia ”Bezalel” şi au căutat 
lurile europene, care ar fi  fost 
ajutor în portretizarea peisa-
or ţării lor, fi ind în acord cu
lul timpului.
Temele predominante ale lu-

ărilor sale erau scene şi peisaje 
blice, folclor şi oameni. 
Un clasament al celor mai 
portante 20 de vânzări de pic-
ră românească în străinătate
ată că, din 20 de tablouri, unul
te semnat de Constantin Brân-
şi, şapte de Victor Brauner, iar
sunt ale lui Reuven Rubin.

În 1983, s-a deschis Muzeul
”Rubin” din Tel Aviv.

A încetat din viaţă pe 13 oc-
tombrie 1974, la Tel Aviv.
. P.V.O. (diferite surse)
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

O schimbare subtilă în jurul tău 

îţi atrage atenţia - urmează-ţi 

intuiţia, nu totul e ce pare.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Un vis mai vechi revine în prim-

plan și te împinge să faci primul 

pas spre concretizare.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

O discuţie cu o persoană 

infl uentă îţi deschide o ușă la 

care nici nu sperai.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Simţi nevoia de libertate și 

explorare - un plan spontan se 

poate transforma într-o aventură 

memorabilă.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Energia ta interioară se 

reînnoiește, iar inspiraţia 

te ghidează către o decizie 

curajoasă.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Îţi asumi un risc calculat și 

descoperi că încrederea în tine e 

cel mai bun aliat.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Un gest mic de recunoștinţă din 

partea cuiva îţi luminează ziua și 

îţi reface încrederea în oameni.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Primești o propunere interesantă 

- analizează bine detaliile înainte 

de a da un răspuns fi nal.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Un moment de introspecţie 

îţi aduce claritate asupra unei 

dileme care te frământa de ceva 

vreme.

LEU 

23 iulie - 22 august  

O apariţie neașteptată îţi 

stârnește entuziasmul și îţi redă 

motivaţia de a străluci. 

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

O conversaţie sinceră te ajută 

să vezi lucrurile dintr-un unghi 

complet nou.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

E timpul să îţi urmezi inima, chiar 

dacă raţiunea îţi spune contrariul 

- echilibrul vine după curaj.

horoscop
13 noiembrie

fi lmul zilei
JOI, 13 NOIEMBRIE 

remember
Constantin Codrescu (1931-2022)

Actorul de teatru și 
televiziune Constantin Codrescu 
s-a născut pe 5 septembrie 1931, 
la Huși.

A absolvit Institutul de 
Teatru din Bucureşti în 1951, 
remarcându-se ca unul dintre 
cei mai talentaţi actori ai 
generaţiei sale. 

Excelent profesor, a 
îndrumat generaţii de 
studenţi la IATC Bucureşti, 
la Institutul de Teatru din 
Târgu-Mureş, iar după 1989 a 
fost profesor la Facultatea de 
Teatru a Universităţii Ecologice 

şi la Facultatea de Teatru a 
Universităţii ‘’Spiru Haret’’.

Ca regizor şi scenograf a pus 
în scenă piese din dramaturgia 
naţională şi universală: ‘’Act 
Veneţian’’ de Camil Petrescu, 
‘’Valea cu fl uturi’’ de Iosif 
Naghiu, ‘’Fraţii Karamazov’’ 
de Dostoievski, ‘’Judecată în 
noapte’’ de A. Vallejo, ‘’Cine eşti 
tu?’’, ‘’Cititorul de contor’’, ‘’Un 
pahar cu sifon’’, de Paul Everac, 
‘’Preferam să mor de râs’’ de N. 
Ionescu etc.

Dintre rolurile sale 
memorabile pot fi  amintite cel 

din fi lmul ”Moara cu noroc” și 
cel al lui Hamlet.

În 2007 a primit titlul 
de Cetăţean de Onoare al 
municipiului Târgu Mureş.

În 2009 şi-a lansat romanul 
autobiografi c, ‘’Pribeag prin 
viaţa mea’’.

A încetat din viaţă pe 12 
noiembrie 2022, la București.  
. P.V.O. (diferite surse)

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

- 28 CM

55 CM

108 CM

 3 cm

3 cm

- 3 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

121 CM

86 CM

65 CM

- 1 cm

- 2 cm

- 4 cm

EU CU CINE MĂ MĂRIT?
 PRIMA TV. ora 20,00, comedie, romantic, dragoste, SUA, 2001

  Cu: Jennifer Lopez, Matthew McConaughey u

Titlu original: The Wedding Planner   u

Nimeni nu înţelege dragostea şi romantismul mai bine decât Mary Fiore, cea mai 
cunoscută organizatoare de nunţi din San Francisco. Specialistă în îndeplinirea viselor 
altora, ea e prea ocupată ca să mai aibă şi o viaţă personală.  Totul se schimbă însă 
atunci când îl întâlneşte pe Steve, un bărbat fermecător.

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:15 Parlamentul României

12:45 Gyebaek: Destinul unui 

războinic (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

14:00 Telejurnal

15:00 Akzente

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Gyebaek: Destinul unui 

războinic

18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Omul anului

23:30 Istorii ascunse

00:00 Câştigă România! (R)

01:00 Punctul critic (R)

02:15 Profesioniştii... 

cu Eugenia Vodă (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Trădătorii

23:30 Şef sub acoperire

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Omul din interior: 

Vânătoarea (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Ana, mi-ai fost scrisă 

     în ADN

România, Dramă
23:30 Observator

00:15 Magazin UEFA

00:45 Preţul cel bun

07:00 Infi delul

Turcia, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 Hai că poţi! (R)

01:30 Tablou de familie

04:00 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Tabăra de vară

SUA, Comedie
09:05 Preferata lui Miller

SUA, Comedie, Dramă
10:40 Ideea de tine

SUA, Dramă
12:35 Cartea vieţii

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie, 
Fantastic, Romantic, 
Dragoste

14:15 Regina ringului

SUA, Biografic, Dramă, 
Sport

16:25 Ea

SUA, Dramă, Romantic, SF
18:30 Un balet regal de Crăciun

20:00 Mai mult decât fi cţiune

SUA, Comedie, Dramă, 
Fantastic, Romantic, 
Dragoste

21:50 Bani electronici: 

     Misterul Bitcoin

SUA, Documentar
23:30 Cimpanzei

SUA, Documentar

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Portrete „Omul Anului“

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică 

     pentru copii

11:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo/Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex (R)

16:05 Cursa prin istorie (R)

17:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

19:05 Comisarul Rex

20:05 Istorii de bun gust

21:05 Forta ideilor

22:05 Magazin Deutsche Welle

22:40 În numele legii

Marea Britanie, Crimă 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 13 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 12 noiembrie
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rebus
Film american
ORIZONTAL: 1) … (Nicolas; actor) –  … (titlu fi lm/1). 2) A lua în u

stăpânire un teritoriu inamic – Individe de proastă calitate (titlu 

fi lm/ 2). 3) Normă Tehnică de Reglementare (siglă) – … (Eva; 

actriţă). 4) … (titlu fi lm/3) – Vopsirea unui obiect. 5) Mijloc de 

inspiraţie! – Un om din popor – Motiv serios pentru a o lua de 

la capăt. 6) Grav bolnav de fi cat (titlu fi lm/4) – Ţintit în cap! 7) 

Poezie lirică elogioasă – Nota diapazonului. 8) Locul de lângă 

noi – … (Peter; actor). 9) … (Mark Steven; regizor) – Component al 

scheletului. 10) Responsabil cu odihna la o casă de copii – Local 

unde se cinstesc sătenii.

VERTICAL: 1) Registru cu diverse însemnări – June… într-un jeep! u

2) Profesioniști ai teatrului – Atom cu sarcină electrică. 3) Mentor 

spiritual la brahmani – Îmbrăcăminte femeiască… de la ţară. 4) Plin 

de ţepi! – Lipsit de importanţă. 5) Sfârșitul programului! – Folosită 

la cusut – Scos în faţă! 6) European Binding Tariff Information 

(siglă) – Organ de stat. 7) Strâns legat de popor, în stil neaoş 

– A practica ingineria genetică. 8) Scoici marine comestibile – 

Remarcate la dans! 9) Tratat de chirurgie – Biserică monumentală 

cu cupolă mare. 10) O femeie ușuratică. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

3

1 4 2

7 4 1

9 6 4

1 3 6

8

8 1 7

2

5 6 9 3

6 5 1

4 3 2

7 8

9 6

5 3 6 9 2

8 1

6

1 7 4

3 9 2
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9 2 7 4 8 5 1 3 6

3 8 6 2 7 1 4 9 5

4 1 5 9 6 3 7 8 2

7 5 4 8 3 2 6 1 9

8 6 9 5 1 4 3 2 7

2 3 1 6 9 7 5 4 8

5 7 3 1 2 9 8 6 4

1 9 8 7 4 6 2 5 3

6 4 2 3 5 8 9 7 1

8 4 1 9 2 6 7 3 5

9 2 5 1 3 7 8 4 6

7 3 6 5 8 4 1 2 9

6 7 3 8 5 9 4 1 2

4 1 9 3 7 2 5 6 8

2 5 8 6 4 1 9 7 3

3 9 4 7 6 5 2 8 1

1 8 2 4 9 3 6 5 7

5 6 7 2 1 8 3 9 4

glume
VASILE GHICA 

1
- Dragule, cum te-ai așezat la 
masă, ţi-ai băgat capul în ziar. 
La mine nu te gândești?
- Ba da, dragă. la și tu un ziar... 2

- Dragul meu, te-am ajutat, am 
avut grijă de tine când ţi-a fost 
rău, ţi-am gătit.
- Întâi mi-ai gătit și după aia 
mi-a fost rău.

reţeta zilei
Costiţe 
afumate 
la cuptor

INGREDIENTE. Costiţe de porc afumate, 

piper, ulei.

PREPARARE. Se taie costiţele bucăţi indivi-

duale. Se acoperă cu apă rece şi se dau la frigider 

peste noapte, ca să se desăreze. A doua zi se scurg 

şi se spală bine. Se pun într-o oală cu apă şi se fi erb 

5 min. din momentul în care apa clocoteşte. Se 

scurg. Se aşează costiţele într-un singur strat într-

un vas care merge la cuptor. Se presară piper. Se 

stropesc cu puţin ulei. Se adaugă cca 100 ml apă. 

Se acoperă vasul cu folie de aluminiu. Se coc la 

cuptor, la 180C aprox. 50-60 min. Se ia folia de pe 

vas şi se coc în continuare cca 30 minute. . R.C.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Gheorghe 
Gheorghiu 
sărbătorește 
50 de ani 
de carieră

u TVR2. „Dar unde dragoste nu 
e/ nimic nu e/ nimic nu e,/ nici soare 
nu-i,/ nici viaţă nu-i/ iar eu mă simt 
a nimănui!”, s-a declanșat celebrul 
refren, în mintea mea, în timp ce 
urmăream, deunăzi, o știre despre 
spectacolul prin care Gheorghe 
Gheorghiu a aniversat 50 de ani de 
carieră. „Trubadurul iubirii”, „regele 
cântecelor de dragoste”, după cum 
îl numesc prietenii, a avut invitaţi 
speciali precum Cătălin Crișan, 
Ileana Șipoteanu și Alin Oprea. 
„Cinci decenii de creaţie, de la 
balade românești până la melodii 
care au devenit parte din identitatea 
culturală românească”, spunea știrea. 
Lui Gheorghe Gheorghiu îi e dedicată 
emisiunea „Drag de România mea!”. 
După cum a anunţat televiziunea 
publică, sâmbătă, de la ora 20,00 
și duminică de la ora 15,00, Paul 
Surugiu - Fuego împreună cu echipa 
îl vor sărbători la TVR 2 pe Gheorghe 
Gheorghiu: „Va fi  o ediţie în care vor 
răsuna cele mai frumoase și mai 
apreciate melodii ale sale, o celebrare 
a dragostei, o emisiune cu multe 
surprize și emoţii. Adrian Enache și 
Angela Rusu vor veni să îi fi e aproape 
lui Gheorghe Gheorghiu și să ne 
povestească despre prietenia lor, 
despre amintirile de peste ani, despre 
legături și colaborări și despre istorii 
interesante din turnee. Cei doi artiști 
ne vor cânta cele mai recente melodii 
lansate de ei, ca dedicaţii speciale 
pentru Gheorghe Gheorghiu”, 
anunţă TVR1. Cantautorul Gheorghe 
Gheorghiu a lansat peste 10 albume 
de studio și viniluri şi a fost premiat 
pentru contribuţia sa la perpetuarea 
şlagărului românesc. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Cupluri celebre“
Orizontal: u EMINESCU, C, MINUT, INAR, ICS, NERASI, GLISARI, PS, 
RENI, OPIAT, A, GLII, ASA, SUNA, TRIL, PERICLE, AI, URACIOSI, N, 
TATA, CERTA.

integramă 
Metale... grele

E 
un minus

Zdrobit 
la moară

...

...

Locuinţă

E de 
apreciat

Se aude 
clopotul

Zdrenţuroși

E în stare 
pură

Luatul 
de soţ

Amor 
zăpăcit!

Bani de 
investit

Intoxicată

Arc 
răsucit!

Esenţă 
de ceai

Unici!

La foc 
continuu 

(pl.)

Monumente 
ale naturii

Glume între 
prieteni

Pene!

Scoase în 
decor!

Vindeca 
pe vremea 

bunicii

...

Tăiată!

A 
bate

O zi la 
întoarcere!

În 
ligă!

Cere în 
secret!

...

Arătatul cu 
degetul

Urmăriţi 
de fani

Fata din 
Mamaia!

Şovârv 
(bot. pl.)

E un fel de 
obicei

Înscris la 
medicină!

Caiete!

Scoasă din 
greu

Unse!

A se lăsa 
la pământ

Specifi c 
unui autor

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Zi... de post“
Orizontal: u

R, D, F, CADOURI, TULPAN, I, SAMO, NC, INVECINATE, TA, INEC, T, CERUTI, TEA, PAS, CS, 
RT, LAT, FIERE, TICA, FATA, LOCO, ZIDIT, RACAI, ACI.

 (fantastic/acţiune; 2007)
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GHEORGHE 

GHEORGHIU 

SĂRBĂTOREŞTE                         

50 DE ANI DE CARIERĂ
TV MANIA. Lui Gheorghe Gheorghiu 

îi e dedicată emisiunea de la TVR2 „Drag de 

România mea!”, difuzată sâmbătă, de la ora 

20,00 și duminică, de la ora 15,00, în care este 

sărbătorit „regele cântecelor de dragoste”.  

> pag. 15

REZULTATE                       

LA „NAŢIONALE“ 

PENTRU CSM 

ARCADA II
VOLEI. Echipa a doua a CSM 

Arcada, formată din juniori, a participat 

în turneul de la Iaşi din cadrul Diviziei A2, 

Seria Est, a Campionatului Naţional de 

volei, obţinând două victorii şi o înfrângere. 

> pag. 08 

TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Trupa de dans acrobatic 

„Princess” din cadrul cercului de 

gimnastică ritmică al Palatului 

Copiilor Galaţi, coordonată 

de profesoara Gianina 

Felea, a obţinut locul I 

la categoria Formaţie 

– Dans Acrobatic în 

cadrul Festivalului 

Internaţional de Dans 

desfăşurat la Praga, 

Cehia, în perioada 5–9 

noiembrie 2025.  

Departe de casă şi de 
cei dragi, dar cu inimile 
pline de curaj şi pasiune, 
micuţele gimnaste au 
purtat numele oraşului 
Galaţi cu eleganţă, ta-
lent şi determinare. Ele 
au strălucit pe scena din 
Praga, întorcându-se aca-

să cu o recunoaştere binemerita-
tă pentru orele de muncă intensă, 
efortul susţinut, disciplina şi dra-
gostea pentru dans.  

Anul 2024–2025 a fost unul 
plin de succese pentru trupa 
„Princess”, care a cucerit Româ-

nia, câştigând concurs după con-
curs la nivel naţional. Distincţia 
obţinută acum, la prima lor com-
petiţie internaţională, confi rmă 
valoarea acestor copii talentaţi şi 
a profesoarei care îi îndrumă cu 
pasiune şi dăruire.  

„Felicitări gimnastelor de la 
«Princess» pentru rezultatele deo-
sebite, felicitări profesoarei Giani-
na Felea pentru dedicare, viziune şi 
pentru modul în care transformă 

copiii în mici stele şi felicitări 
părinţilor pentru susţinerea 
visului acestor copii talen-
taţi!“ transmite Olesea Du-

man, una dintre mame-
le copiilor din trupă.

P e r f o r m a n ţ a 
trupei „Princess” 
demonstrează încă 

o dată că munca, per-
severenţa şi dragostea 
pentru artă pot duce 
la rezultate remarcabi-
le. Pentru aceste fetiţe 
talentate şi profesoara 
lor devotată, scena de la 
Praga nu a fost doar un 
podium de premiere, ci şi 
începutul unei noi aven-
turi artistice sub semnul 
excelenţei. .

poza zilei
Restricţii de trafi c în... Grădina Publică

Într-un oraş în care restricţiile de trafi c - anun-
ţate uneori de pe-o zi pe alta - reuşesc să ne ia prin 
surprindere, să nu vă fi e de mirare dacă le găsiţi 
şi în Grădina Publică. Desigur, restricţii pietonale, 
în acest caz!

Concret, toate aleile care duc spre fântâna ar-
teziană au fost restricţionate cu bandă, pentru 
operaţiunea afl ată în desfăşurare de câteva zile: 
montarea instalaţiilor de iluminat festiv pentru 
sărbătorile de iarnă.

Nu mai puţin adevărat este că, din 22 noiem-
brie, cel mai cunoscut parc al oraşului ar trebui 
să fi e pregătit să găzduiască Târgul de Crăciun - 

Tărâmul lui Moş Crăciun. Un eveniment cuprins 
în Festivalul „Feerie de Iarnă” - ediţia a III-a.

Deocamdată, ne-au spus autorităţile, proce-
dura pentru desemnarea organizatorului acestui 
festival ar fi  încă în desfăşurare. Şi totuşi, amena-
jările care se fac la baza fântânii arteziene din Gră-
dina Publică par să pregătească terenul pentru 
patinoarul în aer liber care va fi  montat aici.

Revenind la restricţiile care au împânzit par-
cul, salutăm că au fost luate toate măsurile de 
protecţie pentru a preveni repetarea tragediei 
care s-a petrecut pe strada Brăilei, la fi nele lunii 
octombrie.   . Anca Melinte

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
45      joi

10 - 15 noiembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 noiembrie 2025

45

Prinţesele-gimnaste 
au cucerit Praga

DANS ACROBATIC LA PALATUL COPIILOR , SUCCES

mea! , difuzată sâmbătă, de la ora

uminică, de la ora 15,00, în care este 

„regele cântecelor de dragoste”. 

15
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ul 02 2025 a ost unul
plin de succese pentru trupa
„Princess”, care a cucerit Româ-

va oa ea acesto cop ta e taţ ş
a profesoarei care îi îndrumă cu
pasiune şi dăruire. 
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